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Nic dwa razy się nie zdarza…pisała kiedyś Wisława Szymborska. 

Oj wydarzyło się w naszej parafii, wydarzyło… Już od kilku tygo-

dni w malanowskiej parafii, w malanowskiej gminie, w malanow-

skiej społeczności wszystko kręciło się wokół tej jednej sprawy:  

w niedzielę 29 października 2017 r. o godzinie 13.00 odbędzie się 

Uroczysta Msza Święta, podczas której Pasterz Naszej Diecezji 

JE Ks. Bp. Wiesław Alojzy Mering uroczyście wprowadzi  

relikwie św. siostry Faustyny Kowalskiej i św. Jana Pawła II.  

A całość będzie transmitowana przez Telewizję Polonia.  

 I tak naprawdę zaangażowała się cała parafia w to historycz-

ne wydarzenie. Już od początku roku szkolnego, władze samorzą-

dowe, dzieci ze szkół, druhowie strażacy, chóry, zespoły ludowe 

„Tradycja” i „Jarzębinki”, służba liturgiczna i liczne grono ludzi 

dobrej woli rozpoczęło przygotowania do tego pięknego dnia. 

Ostatnia niedziela października jednak przyniosła nam załamanie 

pogody, deszcze i wichury, kłopoty z energią elektryczną,  

a tu wszystko musi być gotowe i jak najlepiej przygotowane. A to 

jest niedziela, w której szczególny sposób wspominamy jeszcze 

jedno historyczne wydarzenie – rocznicę dedykacji (konsekracji, 

poświęcenia) naszego kościoła. Od 17 lat bowiem, nasza parafia 

cieszy się nową poświęconą Bogu świątynią.   
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„Półtora wieku walk, krwawych nieraz i ofiarnych, znalazło 

swój tryumf w dniu dzisiejszym. Półtora wieku marzeń o wolnej 

Polsce czekało swego ziszczenia w obecnej chwili. Dzisiaj mamy 

wielkie święto narodu, święto radości po długiej ciężkiej nocy 

cierpień” 

 Tak odzyskanie Niepodległości skomentował ówczesny  

Naczelnik Państwa Polskiego – Józef Piłsudski podczas otwarcia 

Sejmu Ustawodawczego w lutym 1919 r. 

          

 11 listopada to data symboliczna dla kolejnych pokoleń Pola-

ków. To coś więcej niż tylko kolejny dzień wolny od pracy.  

To dzień upamiętniający odzyskanie - po 123 latach niewoli - nie-

podległości. To dzień pamięci o wielu pokoleniach Polaków wal-

czących i przelewających krew w imię wolności, w imię Ojczyzny. 

Na mocy ustawy z dnia 23 kwietnia 1937 r. ogłoszony został Świę-

tem Niepodległości. I choć dalsze dzieje historii Polski pokazały, że 

ta wolność nie będzie usłana różami, to jednak ten dzień w naszej 

historii jest tym który świętujemy w sposób wyjątkowy. Bardziej 

radosnego święta niż 11 listopada nie mamy.  

Malanów uczcił 99 rocznicę odzyskania przez Polskę Niepodległości 

„Pragnę opisać Kościół – mój Kościół…”  
– historyczna uroczystość w malanowskiej parafii 29. X. 2017 r. 
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Redaguje zespół pod kierownictwem Małgorzaty Przygońskiej  

Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i poprawek w nadesłanych materiałach.  

Za treść reklam i ogłoszeń nie odpowiadamy. 
Dystrybucja Gazety Malanowskiej w placówkach handlowych na terenie gminy Malanów  

oraz w Centrum Kultury i Bibliotece Publicznej w Malanowie do wyczerpania nakładu. 

Nakład: 2 000 egz. 

Wersja elektroniczna gazety dostępna jest na stronie www.ckibp.malanow.pl 
 

Publikacja ogłoszeń, reklam prasowych oraz materiałów przekazanych do publikacji niezamówionych przez redakcję  będzie zrealizowana 

pod warunkiem dostarczenia ich do redakcji w terminie do 15 dnia miesiąca, w którym ukaże się dany numer.  Dopuszcza się dostarczenie 

wyżej wymienionych materiałów w terminie późniejszym po uprzedniej zgodzie wydawcy.   

 

 

 

 

Redakcja: ul. Kaliska 2;  

62-709 Malanów;  

tel. 63 288 33 22;                                

e-mail: kultura@malanow.pl 

Wydawca: Centrum Kultury  

i Biblioteka Publiczna  

            Złożony przez Gminę Malanów wniosek o dofinansowanie projektu pn. 

„Modernizacja i doposażenie świetlicy wiejskiej w Targówce” przeszedł  

pomyślnie ocenę konkursową i zakwalifikował się do przyznania wsparcia  

finansowego. Dzięki temu w połowie 2017 roku możliwe było zawarcie umowy 

o udzielenie pomocy finansowej pomiędzy Województwem Wielkopolskim  

a Gminą Malanów. 

 W sierpniu br. firma Usługi Murarskie Tomasz Przybylski z Bibianny 

rozpoczęła prace związane z ociepleniem ścian budynku, wykonaniem elewacji 

z tynku, pomalowaniem całej świetlicy, wykonaniem podbitki i opaski wokół 

budynku z podestem. Dodatkowo zakupiono wyposażenie w postaci szafy 

chłodniczej. 

        Całkowita wartość kosztów kwalifikowalnych zadania to 55 853,12 zł  

z czego 30 000,00 zł to udzielona dotacja. W dniu 13.10.2017 r. wykonawca 

zgłosił Gminie Malanów zakończenie robót.      

 Projekt współfinansowany był przez Samorząd Województwa Wielko-

polskiego w ramach programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”. 

 

 Wioletta Sypniewska  

Zakończono modernizację doposażenia świetlicy wiejskiej w Targówce 

Ś 
wietlica wiejska w Targówce zmieniła swój wygląd dzięki pomyśl-

nemu udziałowi w VII edycji konkursu „Pięknieje wielkopolska 

wieś” ogłoszonemu w styczniu br. przez Zarząd Województwa Wiel-

kopolskiego. 

 

TO I OWO O ŚRODOWISKU 
Chroń powietrze  

                  - nie pal śmieci 

 Zanieczyszczenie powietrza 

jest jednym z najistotniejszych pro-

blemów w Polsce. Gmina Malanów 

nie jest wolna od tego problemu, do-

tyka on nas wszystkich. Wg badań 

zrealizowanych w 2015 roku blisko 

55 % mieszkańców naszej gminy na-

rażonych jest bezpośrednio na nega-

tywne skutki, które niesie ze sobą 

oddychanie zanieczyszczonym po-

wietrzem. 

 Spalanie paliw tradycyjnych 

takich jak węgiel, olej opałowy, gaz 

czy drewno, służących do ogrzewania 

naszych domów powoduje wydziele-

nie do atmosfery szeregu szkodli-

wych substancji mających negatywny 

wpływ na zdrowie. „Krajowy Ośro-

dek Bilansowania i Zarządzania Emi-

sjami wskazuje, że ponad połowa 

(53 %) unoszących się w powietrzu 

pyłów pochodzi z gospodarstw domo-

wych. Szczególnie rakotwórczy jest 

benzo(a)piren, a za ok. 87 %  tego 

związku odpowiadają właśnie domy”. 

Poza benzo(a)pirenem, do szkodli-

wych substancji wydobywających się 

z naszych kominów należy zaliczyć w 

szczególności: tlenki siarki, tlenki 

azotu, tlenek i dwutlenek węgla oraz 

bardzo szkodliwy pył zawieszony. 

Ilość tych wszystkich szkodliwych 

substancji zależy oczywiście od ro-

dzaju i jakości stosowanego paliwa,  

a także rodzaju instalacji C.O. w bu-

dynkach. Spalanie w piecach odpa-

dów takich guma, tekstylia, PVC,  

papier barwiony (np. kolorowe gaze-

ty), drewno lakierowane, stare meble 

czy plastikowe butelki powoduje do-

datkową emisję. Trujemy siebie, na-

szych najbliższych a przecież za od-

biór tych śmieci i tak ponosimy opła-

ty. Oprócz wyżej wymienionych sub-

stancji dochodzą nam m. in. takie 

związki jak: dioksyny, lotne związki 

organiczne, metale ciężkie takie jak: 

kadm, ołów, rtęć, a także wielopier-

ścieniowe węglowodory aromatycz-

ne. Wdychając zanieczyszczone tok-

synami powietrze jesteśmy narażeni 

na astmę, szereg chorób nowotworo-

wych, zwłaszcza płuc i wątroby, bia-

łaczkę, uszkodzenia płodu, zmiany w 

genach, a także różnego rodzaju aler-

gie. Szczególnie narażone na czynniki 

szkodliwe są dzieci i osoby starsze.  

 Dane naukowe wskazują, że 

ponad 50% wszystkich zgonów  

w Polsce w 2010 r. spowodowanych 

było chorobami układu krążenia  

i układu oddechowego. A od tego 

czasu stan jakości powietrza nie uległ 

poprawie. 

 Pamiętajmy, że możemy  

zadbać o środowisko, zdrowie własne 

i swoich bliskich poprzez szereg dzia-

łań. Dla przykładu, oprócz oczywi-

ście wymiany swojego pieca na bar-

dziej ekologiczny, możemy ograni-

czać straty energii poprzez docieple-

nie domu, wymianę okien na szczel-

niejsze, montażu termostatów  

na grzejnikach, a w trakcie wietrzenia 

domu ich zakręcania. Przynosi to 

efekt ekologiczny, a ponadto oszczęd-

ności w domowym budżecie. Oprócz 

działań czysto technicznych możemy 

dbać o środowisko poprzez sadzenie 

drzew, jak również edukowanie osób 

w naszym otoczeniu, a nawet piętno-

wania ich złych zachowań. 

 O ograniczaniu negatywnego 

wpływu odpadów na środowisko 

przeczytacie Państwo szerzej w kolej-

nym numerze „Gazety Malanow-

skiej”. 

„Ziemi nie dziedziczymy po naszych 

rodzicach, pożyczamy ją od naszych 

dzieci”. 

Czy wiesz, że? 

14 listopada obchodzony jest Dzień 

Czystego Powietrza, ustanowiony w 

2005 r. przez Fundację Ekologiczną 

ARKA. 
                                                                 ŁK 
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Świetlica wiejska w Targówce przed remontem 

Odnowiony budynek świetlicy wiejskiej 
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99 rocznicę odzyskania Niepodległości 

uczcili również mieszkańcy Malanowa. 11 listopa-

dowe obchody rozpoczęły się od mszy świętej  

odprawionej w intencji Ojczyzny w malanowskim 

kościele. Nabożeństwo odprawił ks. prałat Stanisław 

Płaszczyk. W swoim kazaniu przywołał m.in. słowa 

wielkiego Polaka św. Jana Pawła II oraz wiersz  

Ludwika Kondratowicza 

Co to jest Ojczyzna? - Oto ja ci powiem                                                                                                              

Starzy ją zwali swym życiem, swym zdrowiem,                                                                                                  

Służąc jej wiernie w złym i dobrym losie.                                                                                                               

Co to jest Ojczyzna? - To twej chaty ściany,                                                                                                            

To dach twój stary, słomą poszywany,                                                                                                                     

To zagon żyta, co cię karmi w głodzie,                                                                                                                   

Z rzeczki twej woda, co cię rzeźwi w lecie,                                                                                                             

To piękność dziewcząt, co ci serce bodzie,                                                                                                          

To twoje niebo najpiękniejsze w świecie,                                                                                                         

Smak twego jabłka, cień twojej jabłoni,                                                                                                                

To twoich sejmów trwałość i swoboda,                                                                                                                    

To twego ojca osiwiała broda. 

 Licznie przybyłym do malanowskiej świątyni 

mieszkańcom towarzyszyły władze samorządowe, 

władze oświatowe, przedstawiciele zakładów pracy, 

strażacy, harcerze, uczniowie, poczty sztandarowe.  

W uroczystościach wzięła również udział delegacja 

z Ukrainy, która przebywa w Malanowie w związku 

z wymianą młodzieży. 

 Po mszy św. uczestnicy uroczystości mogli 

wysłuchać specjalnej akademii przygotowanej przez 

malanowską młodzież. Pieśni patriotyczne zaśpie-

wał chór ze szkoły w Malanowie oraz absolwenci 

Gimnazjum im. Jana Pawła II w Malanowie pod 

przewodnictwem Katarzyny Tomczyk. Pieśni były 

poprzedzone narracją uczniów, przygotowanych 

przez  Magdalenę Nowicką.    

 Po mszy świętej biorący udział w uroczysto-

ści, w asyście zabytkowych pojazdów wyruszyli na 

cmentarz. Tam pod tablicą upamiętniającą ofiary 

wojny, okolicznościowe przemówienie wygłosił Sła-

womir Prentczyński - wójt gminy, natomiast delega-

cje złożyły kwiaty i znicze. Dopełnieniem oficjalnej 

części było wspólne śpiewanie pieśni patriotycz-

nych. W Świetlicy Wiejskiej w Malanowie, zmarz-

nięci mogli ogrzać się przygotowaną przez organiza-

torów grochówką oraz herbatą. Natomiast lokalne 

zespoły Tradycja i Jarzębinki wspólnie z zebranymi 

na sali osobami odśpiewały m.in. takie utwory jak: 

„Kwiaty Polskie”. „Przybyli ułani”, „Ostatni Mazur” 

czy „Marsz Pierwszej Brygady”. Chłodne i deszczo-

we listopadowe popołudnie upłynęło wszystkim bar-

dzo szybko. Był to czas wspomnień i wzruszeń. 

 Obchody 99 rocznicy Narodowego Święta 

Niepodległości przeszły już do historii. Ale oto sta-

jemy już dziś w przededniu jeszcze bardziej donio-

słych obchodów. Już w przyszłym roku wspominać 

będziemy 100 lat Niepodległej Polski. Do zobacze-

nia w przyszłym roku. 

 Składamy serdeczne podziękowania  

Polskiej Spółce Gazownictwa oddział w Pozna-

niu, za ufundowanie biało-czerwonych kokard  

i broszur, które zostały rozdane uczestnikom  

obchodów.       

 Dziękujemy również wszystkim 

osobom, które włączyły się w organizację tego-

rocznych obchodów Święta Niepodległości.  

W szczególności podziękowania kierowane są pod 

adresem: Grupy rekonstrukcyjnej oraz członków 

Stowarzyszenia Automobil Klub Turek za 

uświetnienie uroczystości zabytkowymi pojazda-

mi oraz przygotowaną w Świetlicy Wiejskiej wy-

stawą umundurowania. Panu Rafałowi Białasowi 

za obsługę dźwiękową. Pracownikom Centrum 

Kultury i Biblioteki Publicznej w Malanowie  

za przygotowanie świetlicy wiejskiej do uroczy-

stości i obsługę gości oraz Środowiskowemu  

Domu Samopomocy w Miłaczewie za przygoto-

wanie wyśmienitych ciast. 

DM Koncert pieśni patriotycznych w wykonaniu młodzieży gimnazjalnej  

 Zabytkowe pojazdy wojskowe 

Biesiada i wspólne śpiewanie pieśni patriotycznych 

Malanów uczcił 99 rocznicę  

odzyskania przez Polskę Niepodległości 

 Fragment wystawy umundurowania 
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Nie bójmy się jesieni, może w niej być urok 

 Spotkanie odbyło się 9 listopada 2017 r.  

w restauracji Hacjenda w Malanowie. Przybyłych 

członków stowarzyszenia, gości: wójta Sławomira 

Prentczyńskiego, z-cę wójta Piotra Cylsa, przewod-

niczącego Rady Gminy Andrzeja Tomsa, panie  

ze Stowarzyszenia Emerytów – Zofię Szczepaniak  

i Jadwigę Czerniak oraz przedstawicieli Stowarzy-

szenia Dom Polski na Ukrainie, powitała prezes 

Krystyna Sobczak życząc by zdrowie, radość  

i szczęście towarzyszyły seniorom zawsze, a jesień 

ich życia była radosna i pogodna. Do życzeń dołą-

czyli się zaproszeni goście. Ciepłe słowa do człon-

ków Stowarzyszenia Nadzieja skierowała też pani 

Helena Bondar, składając na ręce pani prezes upo-

minek w postaci drukarki. 

 Po części oficjalnej część artystyczną otwo-

rzyli Joanna Chrzęściewska i Mateusz Maćczak,  

a w imieniu ukraińskich gości Walerija Ostropolska, 

wykonując przepiękne piosenki. Następnie do łez 

rozbawił nas swoimi skeczami Kabaret Malina wy-

konujący także parodie znanych i ulubionych piose-

nek. Po występie kabaretu nadszedł czas na wspólne 

biesiadowanie oraz zabawę. W czasie zabawy pro-

wadzonej przez Rafała Białasa seniorzy reprezento-

wali umiejętności taneczne godne podziwu. Nie od 

dziś bowiem wiadomo, że ruch, śmiech, radość – to 

najlepsza terapia dla wszystkich ludzi. 

 Seniora postrzega się często jako osobę, która 

najlepsze lata ma już za sobą. Wbrew tej opinii oka-

zuje się jednak, że jesień życia może być wyjątko-

wym okresem dla każdego z nas, a spotkanie udo-

wodniło jak mylny może być to stereotyp. 

 Jesień z Nadzieją jest jednym z zadań projektu 

pt: „Ze sztuką przez pokolenia”, dofinansowanego 

ze środków finansowych Gminy Malanów jako za-

danie w dziedzinie kultury.  

M. Płóciennik 

 

J esień życia nie musi kojarzyć się z szarością, nostalgią i nudą. Aby przełamać te myślowe 

stereotypy, Stowarzyszenie Nadzieja po raz kolejny zorganizowało jesienne spotkanie dla 

swoich członków, wśród których emeryci i renciści stanowią znaczną część. 

Okazją do tego była kolejna rocznica odzy-

skania niepodległości przez Polskę. Dzieci 

poznały znaczenie pojęć: niepodległość, 

rozbiory; dowiedziały się, iż ich młodsi 

koledzy nie mogli mówić w języku ojczy-

stym. Uzupełnieniem tych wiadomości był 

montaż słowno – muzyczny przygotowany 

przez grupę VI. Dzieci przekazały wiedzę 

na temat symboli narodowych – hymnu 

Polski, flagi oraz godła, szacunku do kraju 

ojczystego, a także zaprezentowały pieśni 

wojskowe z okresu rozbiorów, natomiast 

słowa piosenki „Jesteśmy Polką i Pola-

kiem…” rozbrzmiewały w salach przed-

szkolnych przez wiele dni. 

 

Małgorzata Myszyńska 

Członkowie stowarzyszenia 

„My – mali patrioci”  
– Święto Niepodległości w przedszkolu 
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W tanecznych rytmach 
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 Akademię rozpoczęło odśpiewanie hymnów 

obu państw: polskiego i ukraińskiego. Następnie 

przedstawiciele Samorządu Uczniowskiego Joanna 

Stefaniak oraz Tobiasz Koszela przypomnieli 

wszystkim uczestnikom wymiany polsko - ukraiń-

skiej wydarzenia minionego tygodnia, które przy-

niosły im wiele ciekawych i niezapomnianych wra-

żeń. W trakcie uroczystości od zaproszonych gości 

padły słowa podziękowań dla osób, które zaanga-

żowały się w projekt Polsko - Ukraińskiej Wymia-

ny Młodzieży. Polscy rodzice od swoich ukraiń-

skich dzieci otrzymali czerwone  róże, jako wyrazy  

wdzięczności za opiekę. Pan Wójt Sławomir Prent-

czyński wręczył podarunek dla społeczno-

ści szkolnej z Tulczyna. Uczniowie ukraińscy i ich 

opiekunowie otrzymali pamiątkowe upominki. 

Przekazano także książki, przybory papiernicze  

i słodycze dla dzieci z zaprzyjaźnionej parafii 

w Tulczynie. Uroczystość uświetniono występami 

muzycznymi w języku polskim i ukraińskim.  

Na zakończenie wszyscy zgromadzili się przy kąci-

ku patrona szkoły na wspólnej fotografii. Po uro-

czystości w szkole uczestnicy wymiany polsko-

ukraińskiej wraz z rodzicami i opiekunami udali się 

na wspólny obiad. Około godz. 11.00 autokar z go-

śćmi z Ukrainy ruszył w drogę  powrotną do Tul-

czyna. Nie obyło się bez emocji i wzruszeń, na 

twarzach niektórych pojawiły się łzy.                     

Do zobaczenia.                                                        
J.B                     

Do widzenia! До побачення! 

W szystko, co dobre – szybko się koń-

czy… i nadchodzi  czas na pożegnanie.  

W poniedziałek 13 listopada 2017 r. w murach 

Szkoły Podstawowej  w Malanowie uroczyście 

pożegnano opiekunów i uczniów Szkoły nr 1 

w Tulczynie.  

 

Wspólna fotografia uczestników polsko-niemieckiej wymiany 
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T emat patriotyzmu i przynależności 

narodowej ważny jest na każdym eta-

pie życia. Również w przedszkolu dzieci 

zgłębiały wiedzę dotyczącą nie tylko  

ich najbliższej miejscowości, ale również 

historii Polski.  

 

Montaż słowno-muzyczny w wykonaniu grupy VI 
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 PLAN RKOLEKCJI ADWENTOWYCH W PARAFII MALANÓW  
03.12 - 06.12.2017 r. 

„Pragnę opisać Kościół – mój Kościół…”  
– historyczna uroczystość w malanowskiej parafii 29 X 2017 r. 
Choć poświecenie odbyło 

się dokładnie 5 listopada 2000 r. to 

wszystkie kościoły, poza katedralnymi, 

obchodzą jedną wspólną uroczystość 

ich poświecenia w ostatnią niedzielę 

października. 

 Parafianie malanowscy jak zaw-

sze nie zawiedli, licznie przybyli  

do świątyni, mino chłodu, deszczu  

i wiatru. „Tak pięknie przygotowanego 

i rozświetlonego kościoła to jeszcze 

nie widzieliśmy” – mówili po tym wy-

darzeniu.  

 A wszystko to za sprawą ekipy 

realizatorów z telewizji. I tak się za-

częło, uroczysta procesja wejścia,  

w czasie której wniesiono relikwie św. 

siostry Faustyny i św. Jana Pawła II. 

Wzruszony i przejęty ks. prałat Stani-

sław Płaszczyk – proboszcz naszej  

parafii, cytując poemat Karola Wojtyły 

„Stanisław” powitał zgromadzonych 

uczestników liturgii, zarówno w ko-

ściele, jak i tych zgromadzonych  

na całym świecie naszych rodaków  

za pośrednictwem Telewizji Polonia.  

Okolicznościową homilię wygłosił Ks. 

Biskup Ordynariusz, w której odniósł 

się do bieżących wydarzeń z życia  

Kościoła. Dziękując Bogu za kościół – 

za świątynię, wskazywał na życie 

świętych, którzy rodzą się w Kościele. 

„Świeci to prawdziwi przyjaciele Bo-

ga…” – mówił Ks. Biskup podczas 

homilii nawiązując do życia świętych: 

Faustyny i Jana Pawła II. 

„Nie ma przeszkód, żeby przyjaźnić 

się z Bogiem, nawet wtedy, gdy jest 

się prostą dziewczyną, która ukończyła 

zaledwie kilka klas szkoły podstawo-

wej, a wzniosła się na mistrzostwo  

mistyki i mówienia o Bożych spra-

wach w sposób poruszający nas do 

dzisiaj” – przypomniał Pasterz Diece-

zji. Nie mógł Pasterz Diecezji  

nie wspomnieć przy osobie Ojca Świę-

tego o wstrząsającej sytuacji mającej 

miejsce we francuskim mieście Ploër-

mel w Bretanii. Gdy my byliśmy po-

chłonięci sobotnimi przygotowaniami 

do niedzielnej uroczystości, wszelkie 

media donosiły o tym, że władze mia-

steczka Ploërmel chcą pozbawić  

pomnik Jana Pawła II krzyża. 

„Chcą pozbawić pomnik Ojca Święte-

go tego znaku, który stoi u początku 

Europy. To żadna odkrywcza myśl, że 

Europa wyrosła na chrześcijańskiej 

glebie, że Europa to jest chrześcijań-

stwo. (…) I dzisiaj chce się pozbawić 

pomnik Ojca Świętego tego, co jest 

samą istotą chrześcijaństwa” – powie-

dział Ks. Biskup. „Kto z nas nie pa-

mięta Jana Pawła II zaledwie kilka-

dziesiąt godzin przed jego śmiercią 

tulącego do swego serca krzyż?” – py-

tał bp Mering i podkreślił: „nie da się 

być chrześcijaninem bez krzyża”. 

Przypomniał również prośbę Świętego 

Papieża: „brońcie krzyża”! (Homilia  

w Zakopanem, 6 czerwca 1997).  

Dziś „chcemy dziękować za świątynie, 

którą się cieszymy, w której rodzą się 

kolejne pokolenia chrześcijan, w której 

głoszone jest Słowo Pana, w której 

zawieramy wszystkie najważniejsze w 

sensie religijnym, akty naszego życia. 

Myślimy o wdzięczności wobec tych, 

dzięki którym ten dom Boży jest tak 

piękny i służy całej parafii”. – mówił 

Pasterz Kościoła Włocławskiego.  

A nawiązując do spotkania Jezusa  

z Zacheuszem pytał: „kto z nas nie 

chciałby być Zacheuszem? Kto nie 

chciałby usłyszeć takiej nowiny: dziś 

muszę zatrzymać się w twoim domu? 

Kto nie chciałby spotkać Jezusa? Jeste-

śmy jak tamten celnik odszukiwani 

przez Jezusa: wypatruje, patrzy, czeka, 

zachęca człowieka, by zechciał z Nim 

się spotkać tym razem nie bezpośred-

nio w Jego ludzkiej postaci, ale w sa-

kramentach, w swoim Kościele”.  

Przypomniał przy tym, że obraz Ko-

ścioła kształtuje każdy z wierzących. 

„Czy serca będą na Jezusa otwarte? 

(…) Żebyśmy przypadkiem z Jezusem 

się nie minęli” – zakończył rozważanie 

bp Mering.      

 Pod koniec uroczystej liturgii 

maiło miejsce przeniesienie relikwii 

św. Faustyny i św. Jana Pawła II  

do bocznych nastaw ołtarzowych.  

W ten sposób nasza parafia wzbogaciła 

się o dwoje nowych świętych parafian. 

Obok relikwii św. Stanisława Biskupa 

i Męczennika – patrona naszego ko-

ścioła oraz bł. ks. Jerzego Popiełuszki 

mamy dwoje nowych współczesnych 

świętych, tak bliskich nam Polakom. 

Oby ta fizyczna obecność świętych 

przejawiała się w codziennym życiu 

wszystkich parafian. Byśmy mogli po-

wiedzieć, że Malanów świętymi stoi. 

Czy my też będziemy „przyjaciółmi 

Boga”? – jak chciał nasz Pasterz. 

 Tego właśnie dnia przez 80 mi-

nut, kościół w Malanowie był obecny 

w domach naszych rodaków w kraju  

i zagranicą. „Malanów przez 80 minut 

– stolicą świata!” 

 I aż żal powtarzać, że „nic dwa 

razy się nie zdarza…” może jednak 

kiedyś uda się powtórzyć podobną uro-

czystość. 
 

ks. Marcin Zaworski 

fo
t.

 C
K

iB
P

 M
al

a
n
ó
w

 

 5 Listopad  2017  

fo
t.

 P
ar

a
fi

a 
M

a
la

n
ó
w

 

      Niedziela 03.12.2017 r. 

 
Godz. 8:00   Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

Godz. 9:00   Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

(Dziadowice) 

Godz. 10:15 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

Godz. 12:00 Msza św. z kazaniem - szkoły podst. 

Godz. 16:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

  Poniedziałek 04.12.2017 r.  
 

Godz. 9:00   Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

Godz. 10:30 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

(Dziadowice) 

Godz. 12:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

Godz. 15:00 Msza św. z kazaniem - szkoły podst. 

Godz. 18:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

 Wtorek 05.12.2017 r.  
 

Godz. 9:00   Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

Godz. 12:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

Godz. 15:00 Msza św. z kazaniem - szkoły podst. 

Godz. 16:30 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

(Dziadowice) 

Godz. 18:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

Środa 06.12.2017 r. 
Odpust św. Mikołaja B. w parafii Malanów. 

Wizytacja Kanoniczna w Parafii Malanów 

 

Godz. 8:00   Msza św. z kazaniem dla wszystkich  

Godz. 10:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

(Dziadowice)  

Godz. 12:00 Suma odpustowa ku czci św. Mikołaja 

B. przewod. Ks. Bp. Ordynariusz Wiesław Mering 

 

Godz. 16:00 Msza św. z kazaniem– szkoły podst. 
Godz. 18:00 Msza św. z kazaniem dla wszystkich 

Spowiedź: 

Dorośli: poniedziałek, wtorek:                                        

od godz. 9:00 – 13:00 oraz 15:00 – 18:00 

Dzieci: poniedziałek: od godz. 14:00 – 15:00  

Dziadowice: poniedziałek: od 10:00 - 11:00, 

wtorek: od godz. 16:00 – 17:00 

Proboszcz Parafii Malanów                                                

ks. prałat mgr Stanisław Płaszczyk 

Starosta Mariusz Seńko i wójt Sławomir Prentczyński  przekazali Biskupowi obraz 

Uczestnicy uroczystej mszy św.  
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 Po raz kolejny w Świetlicy Wiejskiej w Bibiannie zorganizowany został 

Pierzok, gwarantujący dwa wieczory świetnej zabawy. Wydarzenie odbyło się 

w piątek oraz sobotę 17 i 18 listopada. W pierwszej części, bardziej roboczej  

i połączonej z kolacją złożoną z dań jarskich, wzięło udział około 80 uczestni-

ków, a dzień później w świetlicy zjawiło się około 180-200 osób. Wśród przy-

byłych byli m.in.: wójtowie gminy Malanów, czyli Sławomir Prentyczyński  

i Piotr Cyls, wraz z małżonkami, starosta Mariusz Seńko, przewodniczący Rady 

Powiatu – Tadeusz Gebler, wiceprzewodnicząca Rady Gminy Malanów – Boże-

na Kołek, radni powiatowi Zofia Gruszczyńska i Jan Gruca, zastępca dyrektora 

Departamentu Gospodarki Mieniem Urzędu Marszałkowskiego – Rafał Gil,  

zastępca dyrektora Departamentu Rolnictwa i Rozwoju Wsi Urzędu Marszał-

kowskiego – Dariusz Młynarczyk, dyrektor CKiBP w Malanowie – Małgorzata 

Przygońska, przewodniczący Rady Gminy Kawęczyn – Piotr Gebler. 

W programie części głównej Pierzoka (sobota, od godz. 18:00) znalazły się 

m.in. prezentacje ginącego zwyczaju darcia pierza, występy zespołu i kabaretu 

Nie Umim Nic z Potworowa-Marcinowa, Stawiszynianek ze Stawiszyna,  

Jarzębinek z Dziadowic, Tradycji z Malanowa, jak również Korzeniewianek  

z Korzeniewa.          

 Na przybyłych czekał suto zastawiony stół wiejski oraz wiele swojskich 

dań, w tym pieczone kaczki i gęsi, zupa czernina. Pyszne dania zostały przygo-

towane przez Annę Szczap, Danutę Ignasiak, Dorotę Adamek, Krystynę 

Szczap, Małgorzatę Samulską, Janinę Michałowską, Małgorzatę Cichałę,  

Katarzynę i Mariusza Karskich, Mieczysławę Durkiewicz, Marzenę Wojcie-

chowską, Barbarę Wszędybył, Renatę Przybylską, Bożenę Szymańską. 

  

 Po części artystycznej przyszedł czas na zabawę taneczną, która trwała 

godz. 2:00 w nocy. O dobre humory zgromadzonych na Pierzoku zadbał DJ 

Karol Płóciennik (sobota), a wcześniej DJ Roman Ścisły (w piątek). Ponadto 

podczas obu wieczorów przewidziano rozgrywki w szachy i warcaby, tenisa 

stołowego oraz piłkarzyki. Były również zajęcia plastyczne dla dzieci. Naj-

młodsi, wykorzystując farby, wycinanki, kleje, brokaty, bibułę, tworzyli barw-

ne gęsi, kaczki i jaja, a twórcy najciekawszych prac otrzymali nagrody książ-

kowe, ufundowane przez zastępcę dyrektora Departamentu Gospodarki Mie-

niem Urzędu Marszałkowskiego – Rafała Gila.     

  Organizatorami Pierzoka były: sołectwo Bibianna oraz Porozu-

mienie Kulturalno-Sportowe Orzeł Dziadowice-Folwark. Działanie współfi-

nansowane było przez Gminę Malanów oraz Starostwo Powiatowe w Turku. 

Organizatorzy dziękują za wsparcie organizacyjne i sponsorskie: Centrum 

Kultury i Bibliotece Publicznej w Malanowie, Karolowi Płóciennikowi,  

Romanowi Ścisłemu, radnej Zofii Gruszczyńskiej, radnemu Janowi Grucy, 

radnemu Michałowi Harasnemu, zastępcy dyrektora Departamentu Gospodarki 

Mieniem Urzędu Marszałkowskiego – Rafałowi Gilowi. 
 

sołtys Arkadiusz Wszędybył 
  

Bibiańskie darcie pierza 

„Liderzy Wielkopolskiej Odnowy Wsi” tym 

razem zostali zaproszeni do Rzgowa, gdzie od-

była się gala podsumowująca ich dotychczaso-

we działania na rzecz rozwoju swoich wsi, które 

dla danej społeczności stanowią „małą ojczy-

znę”.  
 

 Licznie przybyłych gości powitał Wicemar-

szałek Województwa Wielkopolskiego Krzysztof 

Grabowski, z rąk którego sołtys wsi Dziadowice - 

Folwark Bożena Kołek otrzymała podziękowanie  

w formie wyróżnienia za aktywną pracę, rozwój 

miejscowości i korzystanie ze środków programu 

"Wielkopolska Odnowa Wsi". 

 Zachęcamy inne sołectwa  z naszej gmi-

ny  do korzystania ze środków oraz aktywnej pracy 

w ramach programu "Wielkopolska Odnowa Wsi". 
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W trakcie darcie pierza było wiele zabawy i śmiechu  
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Z wyczaj darcia pierza teoretycznie został już zapomniany. Zjawisko 

to nie dotyczy jednak miejscowości Bibianna w gminie Malanów, 

gdzie puch drze się w najlepsze i kultywuje tę tradycję. Tam pierzok  

cieszy się coraz większą popularnością, a podczas tegorocznej edycji  

wydarzenia gości było tak wielu, że niewielka świetlica wiejska pękała  

w szwach. 

Podsumowanie dotychczasowych działań  

- Gala Liderów 

Wyróżniona pani sołtys Bożena Kołek 

Wręczenie nagród zwycięzcom konkursu plastycznego 
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Panie z Bibianny zaprezentowały ciekawe stroje 
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ZBIÓRKA  POPIOŁU 

 
Dyrektor Przedsiębiorstwa Gospodarki  

Komunalnej w Malanowie  

informuje  

mieszkańców gminy Malanów, że zgodnie  

z harmonogramem zbierana selektywnego 

frakcja popiołu powinna być umieszczona  

w pojemnikach plastikowych lub metalo-

wych przeznaczonych do gromadzenia 

 odpadów komunalnych.  

 Na terenie gminy Malanów właściciel 

nieruchomości jest zobowiązany wyposażyć 

się w pojemnik odpowiadający jego potrze-

bom. Jeżeli frakcja popiołu będzie wystawia-

na w workach lub innych opakowaniach nie 

będzie odbierana.  
 

W związku z powyższym istnieje możliwość 

dokonania zakupu bądź dzierżawy  

w ZAKŁADZIE OCZYSZCZANIA  

„GMI-TUR”,  Słodków 43A    

tel. 732 453 646  

lub w innym punkcie sprzedaży.  

 

Dokonując zakupu pojemnika muszą być 

zachowane odpowiednie wymiary i rodzaj 

zaczepów: wysokość 82cm od podstawy do 

zaczepu i pojemność minimum 120 litrów. 
 

Rozpoczął się sezon grzewczy 
 

Strażacy przypominają jakie wiążą się 

z tym obowiązki i zagrożenia 
 

Jak wynika ze statystyk prowadzonych przez PSP 

co trzeci pożar powstaje w naszym mieszkaniu. 

Corocznie w okresie grzewczym odnotowywana 

jest zwiększona liczba interwencji w lokalach i bu-

dynkach mieszkalnych. Najczęściej dochodzi do 

pożarów sadz w kominie oraz zdarzeń związanych 

z występowaniem tlenku węgla – CZADU. 

System centralnego ogrzewania jest stosunkowo 

bezpieczny pożarowo, jednak często do dogrzewa-

nia budynków używane są: piece kaflowe, ogrze-

wacze gazowe oraz inne piecyki, w których proces 

spalania odbywa się w w/w pomieszczeniach. 

Największym zagrożeniem podczas okresu grzew-

czego jest tlenek węgla, potocznie nazywany CZA-

DEM. Tlenek węgla może wydzielać się na skutek 

nieprawidłowego działania urządzeń grzewczych – 

złego zainstalowania, uszkodzenia lub niewłaści-

wej ich eksploatacji. Powodem pojawienia się cza-

du w pomieszczeniu może być także niewłaściwie 

działająca wentylacja oraz niedrożne kanały spali-

nowe. Szczególnie narażeni na niekorzystne skutki 

działania czadu są ludzie starsi, chorujący na serce, 

z kłopotami w oddychaniu oraz dzieci. 
 

W związku z powyższym PSP zaleca:  

 nie używać uszkodzonych instalacji i urządzeń 

grzewczych zarówno elektrycznych, gazowych 

jak również na paliwo stałe, 

 wykonywać okresowe czyszczenie kanałów ko-

minowych i wentylacyjnych  

 używać tylko tych urządzeń grzewczych, które 

posiadają krajowe atesty i dopuszczenia, 

 nie spalać w piecach niedozwolonych materia-

łów (śmieci, plastiki). 

Przypominamy, że obowiązujące przepisy nakazu-

ją nam co najmniej raz w roku przeprowadzić 

okresową kontrolę polegającą na sprawdzeniu sta-

nu technicznego instalacji gazowych oraz przewo-

dów kominowych. Ponadto w obiektach, w których 

odbywa się proces spalania paliwa stałego, ciekłe-

go lub gazowego, należy usuwać zanieczyszczenia 

z przewodów dymowych i spalinowych: 

 raz na 3 miesiące (w domach opalanych paliwem 

stałym np. węgiel, drewno), 

 raz na 6 miesięcy (w domach opalanych paliwem 

płynnym i gazowym), 

 raz na rok (usuwamy zanieczyszczenia z przewo-

dów wentylacyjnych). 

Przestrzeganie powyższych zasad przyczyni się do 

zwiększenia bezpieczeństwa w okresie grzewczym. 

Zachęcamy również do zakupu czujników tlenku 

węgla i dymu. Już za kilkadziesiąt złotych możemy 

zapobiec tragedii. 
                                                                                              

               ZS 

Źródło: PSP 

ZHPU Raszewscy  

w Kawęczynie   
 

oferuje w sprzedaży: wysłodki 

buraczane, śrutę rzepakową  

i sojową, otręby pszenne i żytnie 

oraz pasze, stal, cement,  

 nawozy, węgle, miały,  

ekogroszki,  

złomowanie pojazdów  

oraz wulkanizację. 

(63)288-50-51  

lub 665-663-106  



 

 

 Na świat przyszła 9 października 1936 roku 

w Warszawie. Rodzice twardo egzekwowali staran-

ne wychowanie i edukację córki, uczyli ją dyscypli-

ny i pracowitości. Uczęszczała do żeńskiego liceum 

im. Marii Skłodowskiej-Curie na Saskiej Kępie.  

W latach 1952–56 studiowała na Wydziale Dzien-

nikarskim Uniwersytetu Warszawskiego, a w latach 

1957–62 na Wydziale Reżyserii Filmowej  

Państwowej Wyższej Szkoły Teatralnej i Filmowej 

w Łodzi. Matka poetki była polonistką, prowadziła 

salony literackie, a ojciec znanym pianistą.                   

Niewątpliwie wywarło to duży wpływ na twór-

czość Agnieszki, która pozostawiła po sobie wiele 

niezapomnianych wierszy, piosenek i artykułów. 

Przez całe lata mieszkała w Warszawie na Saskiej 

Kępie. To właśnie tutaj powstała większość jej 

utworów. Tworzyła także w pobliskich kawiar-

niach, pisała na serwetkach, na blatach stolików. 

 Osiecka potrafiła nadać swoim utworom cie-

kawą fabułę, szaleńcze tempo akcji, rozbudzić fan-

tazję swoich odbiorców i zapewnić im świetną  

zabawę podczas lektury. Jej utwory śpiewała cała 

Polska, czasem nie wiedząc, że to właśnie ona jest 

autorką słów piosenki, którą nucą.   

 Teksty Osieckiej śpiewali najwybitniejsi,  

to te wykonania były najbardziej znane, lubiane  

i bliskie sercu. Nie lada wyzwaniem więc było 

zmierzenie się z nimi przez lokalnych artystów,  

na co dzień współpracujących z Centrum Kultury  

i Biblioteką Publiczną. Podjęli się tego wyzwania 

zabierając nas w podróż po muzycznych pejzażach 

Agnieszki Osieckiej prezentując 12 utworów. 

 W niepowtarzalny klimat piosenek Agnieszki 

Osieckiej wprowadziła Marta Tomczyk-Groblica 

wykonując piosenkę z repertuaru Maryli Rodowicz 

pt.: Wielka woda, w dalszej części koncertu wyko-

nała równie nastrojowy utwór, tym razem z reper-

tuaru Seweryna Krajewskiego - Uciekaj serce moje. 

Interpretacje Marty bardzo spodobały się publicz-

ności, która nie kryła swego wzruszenia.   

 O każdej piosence Agnieszki chciałoby się 

rzec to właśnie ta najpiękniejsza, to ta najładniej-

sza, dopóki nie usłyszymy kolejnej. Niewątpliwie 

jedną z piękniejszych i niezwykle klimatycznych 

jest piosenka Ludzkie gadanie, powstała ona  

w 1976 r. muzykę skomponował Seweryn Krajew-

ski, a podczas koncertu zaśpiewała ją Joanna 

Chrzęściewska z zespołu Kokardki.   

 Agnieszka pisała prawie zawsze melancholij-

ne, smutne teksty dopóki nie poznała Maryli Rodo-

wicz, ale są pewne wyjątki. Czasem zdarzało jej się 

napisać coś wesołego, a nawet śmiesznego zanim 

poznała Marylę. Jedną z takich piosenek były Te 

canzonetki śpiewane przez Halinę Kunicką, a pod-

czas koncertu przez zespół Jarzębinki.  
 Mój największy romans z piosenką to Maryla 

Rodowicz wspominała Agnieszka. Mówiono o nich, 

że są jak wróbelek i rajski ptak. Różnił je stosunek 

do kariery, pieniędzy i mody. Dla Maryli i jej po-

kolenia stroje były symbolem niezależności. Osiec-

ka natomiast mawiała, że nie interesuje się modą, 

ani moda nią. Teksty dla Maryli pisała od ręki,  

z wielką lekkością. Tak powstały Małgośka, Jadą 

wozy kolorowe, Dziś prawdziwych Cyganów już nie 

ma, Damą być, czyli - jak mówiła poetka - piosenki

-zabawki, piosenki-figlarki. Wielokrotnie powtarza-

ła, że autor, by się spełnić, musi trafić na swoją  

Rodowicz.       

 Zofia Turowska napisała, że szlagier nad 

szlagierami Małgośkę mogły stworzyć tylko takie 

trzy żywioły jak Agniecha – babski tekst, Kaśka 

(czyli Katarzyna Gaertner) – agresywna beatowa 

muzyka i Maryla – mocne czarne gardło. Małgośkę 

wykonał zespół Akord, młodzi muzycy zaśpiewali 

jeszcze jedną piosenkę z repertuaru Maryli Rodo-

wicz pt. Sing, sing oraz Miasteczko cud z repertua-

ru Agnieszki Kotulanki. W 1975 r. dla Maryli Ro-

dowicz napisała Dziś prawdziwych Cyganów już 

nie ma, muzykę skomponował Andrzej Zieliński. 

Piosenka szybko stała się przebojem, który na stałe 

zapisał się w historii polskiej muzyki rozrywkowej. 

W ciekawej aranżacji i cygańskich strojach wyko-

nał ją zespół Tradycja. Jednym z ulubionych kom-

pozytorów Agnieszki Osieckiej był Seweryn Kra-

jewski, współpraca z Agnieszką przyniosła takie 

przeboje jak Niech żyje bal, Wariatka tańczy, czy 

Nie spoczniemy. Piosenkę tę wykonał również ze-

spół Tradycja.      

 Niewiele osób kojarzyły Agnieszkę Osiecką 

jako autorkę, tworzącą również dla dzieci. Jej pełne 

wieloznaczności wiersze i teksty piosenek zawsze 

wydawały się być skierowane do dorosłego odbior-

cy, posiadającego już swój życiowy bagaż. Jeden z 

jej tekstów pt.: A ja wolę moją mamę wykorzystała 

Majka Jeżowska, która w 1984 r. skomponowała 

muzykę i nagrała piosenkę pod tym samym tytu-

łem. Własną interpretację piosenki przedstawił na 

koncercie zespół Kokardki. Wokalistki z zespołu 

bardzo oryginalnie wykonały jeszcze a cappella 

utwór z repertuary Andrzeja Dąbrowskiego – Zielo-

no mi.      

 Koncert zakończyła piosenka z repertuaru 

Maryli Rodowicz pt. Dobranoc Panowie, muzykę 

skomponował Andrzej Zieliński, utwór doczekał 

się wielu interpretacji, podczas koncertu swoje na-

strojowe wykonanie zaprezentowała Weronika 

Krawczyk.  

 Jak sama przyznała, pisanie było jednym  

z najłatwiejszych zadań jakie znała, żartowała też, 

że czego się nie dotknie zamienia w piosenkę.  

W powszechnym użyciu funkcjonuje wiele zwro-

tów zaczerpniętych z piosenek Agnieszki, które 

zaczęły żyć własnym życiem, w oderwaniu od tych 

piosenek, wymienić można: czy te oczy mogą kła-

mać, hop siup i od nowa Polska Ludowa, dziś 

prawdziwych Cyganów już nie ma czy zielono mi. 

Osiecka był też autorką hasła reklamowego najpo-

pularniejszego napoju na świecie, które brzmiało 

coca-cola to jest to! i które zostało później wyko-

rzystane na całym świecie.                                

 Niewątpliwie tak oryginalnych i niepowta-

rzalnych tekstów nikt już dziś nie pisze. Z całą 

pewnością można powtórzyć za Marylą Rodowicz, 

że piosenki Agnieszki będą żyły bardzo długo i bę-

dą po nie sięgać także młode pokolenia. Koncert 

był tylko niewielkim urywkiem z jej bogatej twór-

czości, namiastką klimatu jaki współtworzyła. 

Dziękuję wszystkim wykonawcom za piękne  

wykonania i ciekawe aranżacje, a przede wszyst-

kim za zachowanie klimatu i nastroju charaktery-

stycznego dla tej niezwykłej poetki. Dziękuje pro-

wadzącej koncert Natalii Kołacińskiej, akustykowi 

Dawidowi Różyckiemu a szczególnie pragnę  

podziękować pracownikom: Karolinie Wojtkowiak, 

Joannie Adamczyk i Arturowi Nowickiemu.  

Ukłony kieruję w stronę Fundacji Okularnicy za 

udostępnienie wizerunku Agnieszki Osieckiej. 

 Organizacja koncertu i warsztatów odbyła 

się w ramach projektu autorstwa Centrum Kul-

tury i Biblioteki Publicznej w Malanowie pt.: 

Muzyczne pejzaże z Agnieszką Osiecką dofinanso-

wanego ze środków Narodowego Centrum Kul-

tury w ramach Programu Kultura - Interwencje 

2017 . Edycja Jesienna.    

          M. Przygońska     

Muzyczne pejzaże z Agnieszką Osiecką 
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7  marca tego roku minęło już 20 lat od śmierci Agnieszki Osieckiej. Jak wspominają jej  

przyjaciele … prowadziła życie na własną rękę. … nie pasowała do roli żony i matki, była  

za to wieczną dziewczyną z końskim ogonem, była częścią polskiego krajobrazu. 
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Kinga Augustyniak 

Zespół Kokardki 

Zespół Jarzębinki 

Zespół Tradycja 

Marta Tomczyk-Groblica 



 

 

Ślubowanie pierwszoklasistów 

  9 Listopad 2017  

 Zanim pierwszoklasiści zostali 

przyjęci do grona społeczności szkol-

nej, odświętnie ubrani i bardzo prze-

jęci zaprezentowali swoje umiejętno-

ści w programie artystycznym. Zada-

niem uczniów było m.in. zaśpiewanie 

piosenek, recytacja wierszy oraz 

umiejętność odpowiedzi na szereg 

bardzo ważnych pytań. 

 Doniosłym momentem uroczy-

stości było ślubowanie pierwszoklasi-

stów, które wzbudziło wiele emocji. 

Pani dyrektor kolorowym ołówkiem 

dokonała aktu pasowania. Nie obyło 

się również bez dyplomów i słodkich 

upominków od przybyłych gości: 

księdza prałata Stanisława Płaszczy-

ka, zastępcy wójta gminy Piotra  

Cylsa oraz  przewodniczącego  Rady 

Gminy Malanów pana Andrzeja 

Tomsa. 

Natomiast po oficjalnej części uro-

czystości nastąpiły  "otrzęsiny", które 

przygotowały uczennice klasy III 

wraz ze swoją wychowawczynią  

Barbarą Chojnacką. Na zakończenie 

starsze koleżanki wręczyły słodkie 

upominki i stwierdziły, że przyjmują 

swoich młodszych kolegów do braci 

uczniowskiej. 

     

 Na zakończenie uczniowie kl. I 

z rodzicami i zaproszonymi gośćmi 

udali się na słodki poczęstunek przy-

gotowany przez rodziców pierwszo-

klasistów. 

  

   Agnieszka Macikowska 

 Przewodnicząca Samorządu 

Uczniowskiego powitała zaproszo-

nych gości: pana Piotra Cylsa - za-

stępcę wójta, księdza prefekta Marci-

na Zaworskiego, panią Bożenę Kołek

-zastępcę przewodniczącego Rady 

Gminy Malanów, panią Jolantę Cajd-

ler - przedstawicielkę Rejonowego 

Banku Spółdzielczego w Malanowie, 

panią dyrektor Renatę Bińkowską  

i nauczycieli szkoły, Radę Rodziców 

oraz rodziców uczniów klasy pierw-

szej. Następnie powitała pierwszokla-

sistów, dla których ten dzień był wy-

jątkowy i bardzo ważny. 

 Pierwszaki zaprezentowały 

część artystyczną, podczas której w 

wykonywanych wierszach i piosen-

kach zapewniali, że wiedzą jak za-

chować się w szkole i w drodze  

do szkoły. Po Akcie Ślubowania 

przewodnicząca oddziału klasowego 

w imieniu rodziców poprosiła Panią 

Dyrektor o pasowanie ich dzieci na 

uczniów tej szkoły. Przedstawicielka 

Rady Rodziców wraz z Panią Dyrek-

tor wręczyła uczniom pamiątkowe 

dyplomy. Uczniowie z klasy drugiej 

również powitali pierwszoklasistów 

w gronie uczniów naszej szkoły i po-

darowali im upominki życząc samych 

sukcesów w nauce. Pierwszaki zobo-

wiązały się być pilnymi w nauce, 

wzorowymi w zachowaniu oraz god-

nie reprezentować imię szkoły. 

 Na koniec zaproszeni goście 

złożyli uczniom gratulacje i życzyli 

powodzenia w dalszej edukacji oraz 

wręczyli słodkie upominki. 

Dyrektor Renata Bińkowska podzię-

kowała gościom za przybycie na uro-

czystość i zaprosiła na wspólny po-

częstunek. 

Wychowawczyni klasy pierwszej 

dziękuje rodzicom pierwszoklasistów 

za pomoc w organizacji ślubowania. 
 

 Zofia Kryszczyńska 

Ślubowanie klasy pierwszej w Szkole Podstawowej w Dziadowicach 

Pierwszoklasiści ze szkoły w Kotwasicach 

W  SP w Kotwasicach w piątek 27 października odbyło się uroczyste 

ślubowanie i pasowanie na ucznia. Uroczystość rozpoczęła dyrek-

tor szkoły Iwona Krajewska serdecznym powitaniem dzieci, przybyłych 

gości, nauczycieli i rodziców.   

D nia 24 października 2017 roku w Szkole Podstawowej w Dziadowi-

cach odbyło się ślubowanie klasy pierwszej.  

Światowy Dzień Rzucania Palenia Tytoniu 

 W obchody Światowego Dnia Rzucania Pale-

nia zaangażowali się uczniowie całej naszej szkoły 

wykonując różne prace o tematyce antynikotyno-

wej i prezentując je później koleżankom i kolegom. 

 Dzieci z oddziału przedszkolnego oraz ucz-

niowie poszczególnych klas wykonali plakaty,  

a uczniowie klasy III układali wiersze i rymowanki 

zniechęcające do palenia. Natomiast wychowanko-

wie klasy VI, pod opieką pani Ewy Pękacz pisali 

listy do palaczy, w których próbowali nakłonić ich 

do porzucenia tego destrukcyjnego nałogu. 

 Z okazji Światowego Dnia Rzucania Palenia 

odbył się w naszej szkole apel, który rozpoczęły 

uczennice klasy szóstej Marika i Dagmara przypo-

minając historię i ideę związaną z tym dniem.  

W trakcie apelu zaprezentowano również całej spo-

łeczności szkolnej najciekawsze listy, wiersze i ry-

mowanki będące wynikiem pracy naszych 

uczniów. Zostały one również umieszczone na 

szkolnej gazetce. 

 Mamy nadzieję, że podjęte przez naszą szko-

łę działania zniechęcą młodzież do sięgania po pa-

pierosy oraz uwrażliwią na sytuacje, w których 

dzieci stają się biernymi palaczami. Wierzymy, że 

ukształtowane w młodym wieku prozdrowotne po-

stawy staną się częścią ich życia i pozwolą cieszyć 

się dobrym zdrowiem przez lata.   
Dorota Stefaniak 
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Pierwszoklasiści i zaproszeni gaście 
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Uczennice kl. VI prezentują wykonany plakat  

Uczennice prezentują wykonany przez siebie plakat 
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C o roku w listopadzie obchodzimy Światowy Dzień Rzucania Palenia. Nasza szkoła propaguje 

zdrowy styl życia wśród uczniów, dlatego przy okazji tego dnia podjęliśmy temat ograniczania 

zdrowotnych następstw palenia tytoniu. Chcieliśmy uświadomić uczniom, jak szkodliwym nałogiem 

jest palenie tytoniu i jak radzić sobie w sytuacjach, gdy stajemy się biernymi palaczami. 
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Nasze domowe zwierzaki słodziaki – konkurs plastyczny rozstrzygnięty 

 Konkurs adresowany był dla uczniów klas IV 

– VII szkół podstawowych oraz klas II i III gimna-

zjalnych z terenu gminy Malanów. Zasadniczym 

celem konkursu było zachęcenie społeczności 

szkolnych do upowszechnienia zdrowego stylu ży-

cia oraz wskazanie na szkodliwość używek i zapo-

bieganie zagrożeniom, jakie ze sobą niosą. Ogółem 

wpłynęło 31 prac, które oceniane były w trzech 

kategoriach wiekowych.  

 Rozstrzygnięcie konkursu wraz z wręcze-

niem nagród odbyło się 23 listopada w Świetlicy 

Wiejskiej w Malanowie. Jury konkursowe przyzna-

ło następujące miejsca i wyróżnienia:  

Kategoria I - kl. IV - V 

I miejsce –   Karina Kowalczyk (SP Dziadowice) 

II miejsce – Julia Angelika Kaźmierczak (SP Miła-

czew) 

III miejsce – Julia Nowicka (SP Dziadowice) 

Wyróżnienia: Martyna Koralewska (SP Miłaczew), 

Maja Kąciak (SP Miłaczew) 

Kategoria II -  kl. VI - VII 

I miejsce – Wiktoria Kornacka (SP Miłaczew) 

I miejsce – Marika Stefaniak (SP Malanów) 

II miejsce – Nadia Kurzaj (SP Dziadowice) 

III miejsce – Marika Kaczkowska (SP Dziadowice) 

Wyróżnienie: Natalia Szymańska (SP Dziadowice),  

Kategoria III – kl. II - III gimnazjum 

I miejsce – Julita Borowska  

II miejsce – Nadia Haraś  

Nagrodzeni i wyróżnieni otrzymali dyplomy oraz 

nagrody rzeczowe, które wręczyła Małgorzata 

Przygońska dyrektor CKiBP w Malanowie oraz 

Alicja Maciejewska – pełnomocnik Wójta ds. Roz-

wiązywania Problemów Alkoholowych. Dużym 

zainteresowaniem cieszyła się wystawa prac kon-

kursowych, którą podziwiali zarówno rodzice jak  

i dzieci. Zachęcamy wszystkie dzieci do udziału  

w konkursach organizowanych przez CKiBP  

w Malanowie. 

Joanna Adamczyk 

Żyj zdrowo i bezpiecznie 

 Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna  

w Malanowie zorganizowała konkurs plastyczny,  

w którym dzieci klas I –III szkół podstawowych 

mogły wykazać się kreatywnością i wyobraźnią  

w tworzeniu „zwierzaków słodziaków”. Ogółem 

wpłynęły 62 prace konkursowe. Komisja konkurso-

wa przyznała następujące miejsca: 

Kategoria I - kl. I  

I miejsce –   Julia Hofman (SP Kotwasice) 

II miejsce – Klaudia Kąciak (SP Malanów) 

III miejsce – Natalia Młynarczyk (SP Dziadowice) 

Wyróżnienia: Dobrosława Podgórska (SP Mala-

nów), Wiktoria Włodarczyk (SP Dziadowice) 

Kategoria II -  kl. II 

I miejsce – Zofia Tomczyk (SP Miłaczew) 

II miejsce – Wiktor Czerniak (SP Malanów) 

III miejsce – Wiktoria Robak (SP Miłaczew) 

Wyróżnienia: Jakub Majcherek (SP Miłaczew), 

Kinga Borowska (SP Miłaczew), Zuzanna Błasz-

czyk (SP Malanów), Wiktor Kałużny (SP Dziado-

wice) 

Kategoria III – kl. III 

I miejsce – Agata Andrzejczak (SP Kotwasice) 

II miejsce – Lena Borkowska (SP Kotwasice) 

III miejsce – Michał Gorgolewski (SP Malanów) 

Wyróżnienia: Karol Idziak (SP Dziadowice), Kaja 

Pyzik (SP Malanów), Julia Wasielewska (SP Ko-

twasice), Alan Włodarczyk (SP Dziadowice) 

       

 Uroczyste wręczenie nagród odbyło się  

23 listopada 2017 roku. Każde dziecko nagrodzone 

i wyróżnione otrzymało dyplom i nagrodę rzeczo-

wą. Zapraszamy na wystawę prac, którą można 

obejrzeć w Świetlicy Wiejskiej w Malanowie. 

  

Joanna Adamczyk 

 

W szystkie dzieciaki kochają zwierzątka, 

zarówno te żywe, jak również ich pluszo-

we odpowiedniki. Niektórzy wolą kotki, inni 

pieski, są miłośnicy koni, kurek i wiewiórek. 

Kochają je przytulać, głaskać, bawić się z nimi, 

jak również je rysować. Najpiękniejsze są te 

przetworzone w dziecięcej wyobraźni i stworzo-

ne ich własną ręką.  
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D ziś zadbaj o zdrowie, byś nie musiał o nim 

marzyć, gdy będziesz w niemocy. Taka 

właśnie była idea konkursu plastycznego Żyj 

zdrowo i bezpiecznie zorganizowanego przez 

Centrum Kultury i Bibliotekę Publiczną we 

współpracy z Gminną Komisją Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Malanowie.  
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Laureaci  konkursu w poszczególnych kategoriach 

Kategoria kl. IV-V      Kategoria kl. VI-VII      Kategoria klas gimnazjalnych 



 

 

Malanów w tanecznych rytmach 

 Celem turnieju, który na stałe wpisał się do 

kalendarza imprez organizowanych przez Stowa-

rzyszenie Nadzieja i Centrum Kultury i Bibliotekę 

Publiczną  w Malanowie jest zaprezentowanie mło-

dych ludzi, którzy swoimi zainteresowaniami,  

pasjami i uzdolnieniami wzbogacają nie tylko swo-

je życie, ale także życie swojego otoczenia, a jego 

podstawowym celem jest promocja talentów dzieci 

i młodzieży z powiatu tureckiego.  

 Gośćmi, a zarazem jurorami X edycji turnieju 

byli: Sławomir Prentczyński – Wójt Gminy Mala-

nów, Barbara Zańko – nauczycielka z LO w Turku, 

Marzanna Szczap – skarbnik Gminy Malanów, Ka-

tarzyna Gorgolewska – Erkiet – kierownik Centrum 

Usług Wspólnych, Karolina Secler – Szczepaniak – 

instruktorka tańca.  

 Przedsmakiem części konkursowej turnieju 

był występ zespołu tanecznego działającego przy 

Centrum Kultury i Bibliotece Publicznej w Mala-

nowie przygotowany przez ich instruktorkę – panią 

Karolinę Secler – Szczepaniak. 

 W kategorii par tanecznych wystąpiła jedna 

para zgłoszona przez SP w Miłaczewie, której opie-

kunem jest Elżbieta Młotkiewicz. Marcelina 

Szmajda i Bartosz Dzieciątkowski, którzy od naj-

młodszych lat rozwijają swoje zainteresowania ta-

neczne zaprezentowali cha – chę.  

Do kategorii tańca dowolnego klas  

1-3 szkół podstawowych zgłosiły się trzy formacje: 

- grupa taneczna z SP w  Malanowie pod opieką 

Ewy Stelmaszak,  

- grupa taneczna z Miłaczewa pod opieką Angeliki 

Płóciennik,  

-zespół „Perełki” z Brudzewa, którego opiekunka-

mi są Jadwiga Jaroszewska – Pilarz i Romualda 

Kabot.  

Kategorię tańca dowolnego klas 4-6 szkół podsta-

wowych reprezentowały kolejne trzy zespoły: 

- grupa taneczne z SP w Malanowie – opiekun Ewa  

Stelmaszak,  

- zespół „Iskierki” z Brudzewa – opiekun Elżbieta 

Grązik,  

- zespół taneczny ze szkoły w Miłaczewie – opie-

kun Elżbieta Młotkiewicz.  

Ostatnią kategorią konkursu był taniec dowolny 

szkół podstawowych klas 7 i oddziałów gimnazjal-

nych, w którym wzięły udział: 

- grupa taneczna z SP w Malanowie, oddział gim-

nazjalny pod opieką Katarzyny Tomczyk, 

- grupa El-Dance z SP w Brudzewie.  

 W przerwach między występami w poszcze-

gólnych kategoriach, a także w czasie obrad jury 

nad wynikami konkursu, swoimi popisami tanecz-

nymi raczyły uczestników i gości formacje z SP  

w Malanowie, oddział gimnazjalny, oraz grupy ta-

neczne ze szkoły w Brudzewie. 

 Patrząc na zaangażowanie i pasję, jaką 

uczestnicy wkładają w taniec, można stwierdzić,  

że taniec jest dobry na wszystko: leczy ciało i du-

szę, wzmacnia mięśnie, nie ulega modom ani zmia-

nom kulturowym, dodaje pewności siebie, pomaga 

w pokonywaniu słabości, a wreszcie otwiera na 

innych ludzi. Dla jednych jest doskonałą zabawą, 

sposobem na oderwanie się od codziennych proble-

mów, dla innych – idealną formą relaksu.  

Nie lada więc wyzwaniem było dla jury wyłonienie 

zwycięzców w poszczególnych kategoriach.  

Nie mniej formuła turnieju wymusza wyłonienie 

zwycięzców, a zostali nimi w poszczególnych kate-

goriach: 

Kategoria szkoły podstawowe – kl. 4-6  

– taniec towarzyski 

Marcelina Szmajda i Bartosz Dzeciątkowski ze SP 

w Miłaczewie 

Kategoria szkoły podstawowe – kl.1-3  

– taniec dowolny 

Ex aequo 1 miejsce: 

Perełki – SP w Brudzewie, 

Grupa taneczna z SP w Malanowie, 

2 miejsce – grupa taneczna z SP w Miłaczewie. 

Kategoria  szkoły podstawowe – kl. 4-6  

– taniec dowolny 

Iskierki – SP w Brudzewie 

Grupa taneczna ze SP w Malanowie 

Super Stars – SP w Miłaczewie 

Kategoria  szkoły podstawowe – kl. 7 i klasy 

gimnazjalne – taniec dowolny 

Grupa taneczna SP w Malanowie,  

El-Dance – SP w Brudzewie. 

Nagrody w poszczególnych kategoriach wręczyli: 

wójt  Sławomir Prentczyński, Krystyna Sobczak – 

prezes Stowarzyszenia Nadzieja, oraz dyrektor 

CKiBP– Małgorzata Przygońska.  

Wszyscy uczestnicy turnieju zostali ugoszczeni 

przez organizatorów napojami i ciepłym posiłkiem.  
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T aniec jest najwznioślejszą, najbardziej wzruszającą, najpiękniejszą ze wszystkich sztuk, bo nie jest 

tylko prostą interpretacją czy wyobrażeniem życia, jest samym życiem 

Słowami Havelocka Ellisa przywitały uczestników X Turnieju Tańca Towarzyskiego i Dowolnego 

organizatorki turnieju – prezes Stowarzyszenia Nadzieja – Krystyna Sobczak oraz Małgorzata 

Przygońska – dyrektor Centrum Kultury i Biblioteki Publicznej w Malanowie. 
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Uczestnicy X Turnieju Tańca 

Tancerki z CKiBP w Malanowie 

Drużyna z SP w Brudzewie 

Reprezentanci SP Malanów 

Drużyna Super Stars z SP w Miłaczewie 

Uczennice klas gimnazjalnych z Malanowa 
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Taniec Zorba w wykonaniu  uczniów z SP w Miłaczewie 



 

 

1 0 młodych osób, 50 godzin spę-

dzonych w trakcie warsztatów 

i obozu coachingowego, jeśli doda-

my do tego szczyptę młodzieńczej 

fantazji i odwagi, to otrzymamy 

przepis na sukces. Sukces przez 

duże S.  
 Sukces, który osiągnęła grupa 

malanowskiej młodzieży biorącej 

udział w projekcie „Młodzieżowe In-

spiracje” dofinansowanym z Funduszu 

Inicjatyw Obywatelskich. Inicjatorem 

projektu było Towarzystwo Samorzą-

dowe z Konina, a jego celem wzrost 

uczestnictwa młodzieży w lokalnym 

życiu publicznym. 

 W czwartkowe popołudnie 16.11 

uczestnicy projektu zaprosili gości  

i mieszkańców na spotkanie podsumo-

wujące projekt. Wśród gości nie zabra-

kło władz samorządowych, oświato-

wych, radnych gminnych i powiato-

wych, rodziców jak i samej młodzieży. 

Atmosfera na sali nie przypominała 

bynajmniej tej za oknem. Już na po-

czątku młodzież zaintrygowała wszyst-

kich zebranych i jednocześnie zmusiła 

do pobudzenia szarych komórek, pro-

ponując zabawę „gdzie jest mucha”. 

Młodzież udowodniła w ten sposób, że 

projekty, a zwłaszcza podsumowania 

wcale nie są nudne. Po niebanalnym 

wstępie uczestnicy, zapoznali się z 

przebiegiem projektu. Pokaz slajdów 

połączony z komentarzem uczestników 

projektu był doskonałą formą przekazu, 

który trafił do wszystkich zgromadzo-

nych.  Projekt rozpoczął się w czerwcu 

br. warsztatami, w czasie których mło-

dzież starała się dowiedzieć jak najwię-

cej o sobie nawzajem. Był to czas po-

święcony budowaniu wspólnych rela-

cji, pracy w zespole, poznawaniu swo-

ich pasji i umiejętności. Młodzi mówili 

o swoich marzeniach i planach na przy-

szłość. Próbowali wystąpień przed gru-

pą oraz pokonywali własną nieśmia-

łość. Pojawiały się pierwsze pomysły 

na zagospodarowanie naszej miejsco-

wości. Kulminacyjnym i przełomowym 

momentem dla całego projektu był letni 

obóz coachingowy na Mazurach. To 

właśnie podczas wakacyjnych spotkań 

młodzież określiła swoje wartości, po-

trzeby i zasoby, a w oparciu o swoje 

możliwości podjęła decyzję o realizacji 

dwóch inicjatyw.    

 Jedną z nich była inicjatywa 

„Nasz lepszy park”, którą młodzież 

chciała zwrócić uwagę na konieczność 

odnowienia malanowskiego parku.   

Drugą inicjatywę stanowił pomysł 

na utworzenie Młodzieżowej Rady 

Gminy. Podczas spotkania przedstawi-

ciele młodzieży na ręce Wójta oraz 

Przewodniczącego Rady Gminy złożyli 

formalny wniosek o powołanie Mło-

dzieżowej Rady Gminy w Malanowie 

w którym podkreślili, że „utworzenie 

Młodzieżowej Rady Gminy pozwoli 

środowisku młodzieży uczestniczyć w 

pełni w życiu publicznym i decyzyj-

nym lokalnego środowiska. Jak rów-

nież powstaną warunki do długotrwałej 

współpracy młodzieży z samorządem 

lokalnym.” 

 Wójt oraz Przewodniczący jed-

nomyślnie pochwalili inicjatywę mło-

dych osób. Wójt zwrócił uwagę na fakt, 

że wniosek jest dziełem młodzieży a 

nie tylko kaprysem dorosłych. Jak po-

wiedział „Najgorsze co moglibyśmy 

zrobić w kwestii utworzenia Młodzie-

żowej Rady to powołać ją w admini-

stracyjny sposób, bez konsultowania 

tego ze środowiskiem młodzieży”.  

 W czasie debaty był też czas, 

kiedy to dorośli mogli zadeklarować 

swoje wsparcie dla działań, które wy-

pracowała dotychczas młodzież. Przed-

stawiciele samorządu i szkół zgodnie 

zadeklarowali swoją pomoc przy reali-

zacji ww. przedsięwzięć. Jeżeli tylko 

uda się je spełnić, osiągnięty przez 

młodzież sukces może być jeszcze bar-

dziej spektakularny. 

 Jak mówi polskie przysłowie, 

wszystko co dobre szybko się kończy. 

Koniec projektu był okazją do wyraże-

nia podziękowań wszystkim którzy byli 

zaangażowani w przygotowanie i jego 

realizację. Prezes Towarzystwa Samo-

rządowego – Ireneusz Niewiarowski 

wraz z wójtem Sławomirem Prentczyń-

skim wręczyli uczestnikom certyfikaty 

oraz drobne upominki. Projekt dobiegł 

końca, a efekt, który przyniósł przerósł 

początkowe oczekiwania. Być może 

uda się pozostawić trwały ślad w posta-

ci MRG. Na spotkaniu było też widać, 

że projekt zainteresował inne młody 

osoby, tak więc stał się inspiracją w 

pełnym tego słowa znaczeniu. 

 Wielkie rzeczy rodzą się w bó-

lach. Tak było również podczas tego 

projektu. Wypracowane inicjatywy nie 

były dziełem przypadku, ani nie przy-

szły ot tak po prostu. 10 uczestników 

pokazało, że wielkie rzeczy są możliwe 

o ile tylko „chce nam się chcieć”, o ile 

potrafimy połączyć swoje siły, zarazić 

optymizmem, jeśli chcemy zrobić coś 

dobrego nie oglądając się na innych. 

Na pytanie skierowane do młodzieży: 

Czy jest dumna z tego co udało jej się 
osiągnąć? Odpowiedź brzmiała: TAK. 

Dziś dumna z nich może być cała mala-

nowska społeczność, wiedząc że ma w 

swoich szeregach młodych ludzi, któ-

rzy chcą zmieniać otoczenie na lepsze. 

DM 
Opiekunami grupy byli: Krystyna Ny-

kiel, Sebastian Płóciennik, Dawid Mi-

siek. Trenerem była Marta Dobrzyniak.  

To już koniec projektu „Młodzieżowe inspiracje”, ale nie koniec  
inicjatywy malanowskiej młodzieży 
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W projekcie udział wzięli: Dobrosława Dembińska, Sebastian Dzięciątkowski, Nikola Harasna, Damian Jasiak, Natalia Kapusta,  

Mateusz Maćczak, Milena Malesza, Jakub Nowak, Julia Piekarczyk, Monika Przybył 
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 Prace przygotowane przez uczniów  

zostały ocenione przez członków Gminnej 

Komisji Rozwiązywania Problemów Alko-

holowych w Malanowie i wysłane do orga-

nizatorów kampanii Stowarzyszenia Produ-

centów i Dziennikarzy Radiowych w Po-

znaniu.  

 Wśród wyróżnionych przez organiza-

torów Kampanii znalazły się przedstawi-

cielki naszej gminy, uczennice szkoły  

w Miłaczewie Anna Bałdych i Julia Kaź-

mierczak, zostały nagrodzone książką  

i dyplomem. Natomiast członkowie Gmin-

nej Komisji wyróżnili: Annę Bałdych, 

Wiktorię Kornacką, Julię Minkina, Julię 

Kaźmierczak, Brajana Barglika, Maję 

Kąciak. Wyróżnieni otrzymali dyplom SU-

PERPRZYJACIELA  i upominki. 

 Organizatorzy kampanii chcieli, aby  

w sposób szczególny zilustrowano hasło 

konkursu „Na skrzydłach przyjaźni”, Kim 

jest prawdziwy przyjaciel? Jakie cechy po-

winien posiadać? Powinien mieć poczucie 

humoru, podobne zainteresowania, umieć 

słuchać, być odpowiedzialnym za siebie  

i innych? Zadaniem konkursu było wykona-

nie pracy plastycznej lub literackiej obrazu-

jącej przygodę z wybranym bohaterem lite-

rackim, który został Twoim przyjacielem.  

Uczniowie wyróżnieni w kampanii 

Podsumowanie kampanii  

ZACHOWAJ TRZEŹWY UMYSŁ 2017  

      Wszystkim szkołom za zaangażowanie i owocną współpracę przy 

realizacji Kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł, Gminna Komisja ds. 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wyraża 

wdzięczność za wspólne promowanie  profilaktyki wśród lokalnej spo-

łeczności.                                                                    
                                                                                             Alicja Maciejewska 
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W  dniu 25 października 2017 roku  

w SP w Miłaczewie podsumowa-

no pierwszy etap kampanii trwającej od 

1 kwietnia do 30 czerwca W tym okresie 

odbył się konkurs plastyczno-literacki 

„Na skrzydłach przyjaźni”.  



 

 

 

Książkowe nowości wydawnicze 
 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

Wykaz nowo zakupionych  książek dostępny w katalogu on-line w zakładce nowości 

Sztorm stulecia – Stephen King 
 

Little Tall, mała wyspa u wybrzeży stanu Maine, przy-

gotowuje się do nadejścia zimowej burzy, którą meteo-

rologowie zapowiadają jako sztorm stulecia. Wraz z 

pierwszymi płatkami śniegu na wyspie zjawia się Andre 

Linoge i morduje jedną z najstarszych jej mieszkanek, 

Marthę Clarendon. Potem spokojnie zasiada w jej fote-

lu, trzymając zakrwawioną laskę ze srebrną głową wil-

ka. Po aresztowaniu szaleńca horror nie ustaje - śmierć 

pochłania kolejne ofiary; więzień steruje nią z celi, od-

grywając morderczą pantomimę.  

Serce z piernika – Magdalena Kordel 
Zatrzymaj się i rozejrzyj dookoła. Czasami tyle wystar-

czy, by w twoim życiu zaczęły się dziać cuda. Klemen-

tyna - mistrzyni pachnących pierników - całe życie spę-

dziła na walizkach. W najbardziej niespodziewanych 

momentach babcia Agata brała ją za rękę i ruszały  

w nieznane. Dziś w oczach maleńkiej córeczki  

Dobrochny bohaterka dostrzega własną dawną niepew-

ność i strach na widok babki szykującej się do drogi. 

"Serce z piernika" przeniesie cię w świat, w którym 

najważniejsza jest siła marzeń, a cuda - duże i małe - 

zdarzają się wtedy, kiedy najbardziej ich potrzebujesz.  

Słowikowa i Masa: twarzą w twarz – Artur Gór-

ski 
On – jeden z najbardziej wpływowych gangsterów pol-

skiej mafii. Ona – żona słynnego bossa, po upadku gru-

py pruszkowskiej oskarżona o kierowanie grupą prze-

stępczą. Masa i Słowikowa – dwa przeciwległe bieguny 

kryminalnego podziemia, od lat uważani za nieprzejed-

nanych wrogów, którzy nigdy nie podadzą sobie ręki. 

Mąż Moniki Banasiak, Andrzej Z. Słowik, był jednym z 

tych, którzy uważali Masę za największe zagrożenie dla 

potęgi Pruszkowa. Ale to Masa sprawił, że Słowik i za-

rząd mafii, trafili na długie lata do więzienia... 

Koronny nr 1: pseudonim Masa – Sylwester Lat-

kowski 
 

Poznaj prawdę o świecie polskich świadków koronnych. 

To nieprawda, że świadkowie koronni są skruszonymi 

przestępcami. Nie żałują swoich ofiar. Zostali świadka-

mi, ponieważ to się opłacało. Chociaż nagrzeszyli, od-

puszczono im winy. Zyskali bezkarność, a niektórzy za-

chowali fortuny, które wcześniej zdobyli nielegalnie. Ta 

książka opowiada o polskich koronnych, elitarnej grupie 

przestępców, którzy zgodzili się pomóc organom ściga-

nia...  

Znaczenie czytania w poznawaniu otoczenia 

 Nasz gość znany jest przede 

wszystkim z propagowania zdrowego 

trybu życia, dlatego na początku dzie-

ci dowiedziały się, jak ważny jest dłu-

gi i spokojny sen, jakie korzyści przy-

nosi wysypianie się dla prawidłowego 

funkcjonowania młodego organizmu. 

       „Znajdź mnie i kiedyś odwiedź” 

to książka nieco nietypowa. Pierwszą 

jej część stanowi opowiadanie o przy-

godach Piotrusia podczas wakacyjne-

go pobytu u dziadka, natomiast część 

druga zawiera mapy z ciekawymi na-

zwami miejscowości, np. Całowanie, 

Mrówki, Kozy, Misie, o których za-

pewne mało kto słyszał. Książka daje 

szereg wskazówek, jak dziecko  

poprzez zabawę może nauczyć się 

czytać map, dzięki których dotrzemy 

bezinwazyjnie w wyznaczone miej-

sce. Dzieci z zainteresowaniem słu-

chały autora, który barwnie i humory-

stycznie opowiadał o swojej książce, 

nawiązując niekiedy bezpośrednio  

do różnych sytuacji ze swojego życia. 

Odnosząc się do motta autora, zachę-

cał najmłodszych do czytania książek, 

zgłębiania zawartej w nich wiedzy. 

Przekazał wiele cennych wskazówek, 

jak się uczyć, żeby się nauczyć. Pod-

kreślał także jak ważna jest rola szko-

ły, nauczyciela i rodzica w przekazy-

waniu wiedzy. Jednakże najcenniej-

sze dla Zbigniewa Kołby było uświa-

domienie uczestnikom spotkania,  

jak cenne jest zdrowie, a co za tym 

idzie, prawidłowe odżywianie, sen  

 ruch na świeżym powietrzu.   

 Dzieci aktywnie uczestniczyły 

w spotkaniu bezbłędnie odgadując 

zagadki, jak również miały okazję 

same zadać pytania pisarzowi. Dzięki 

temu dowiedzieliśmy się o pasjach 

pisarskich Zbigniewa Kołby. 

        Niewątpliwie uczestnicy spotka-

nia wyszli bogatsi o pewne zagadnie-

nia prozdrowotne, o których przeważ-

nie wiemy, ale niekoniecznie prakty-

kujemy w życiu codziennym. Zatem 

zapamiętajmy, że długi i spokojny 

sen, picie mleka, mycie rąk, zdoby-

wanie wiedzy poprzez czytanie za-

pewnią nam prawidłowe funkcjono-

wanie organizmu i dobry start  

w przyszłość.                     
 

W spotkaniu uczestniczyły dzieci z klas III 

Uczymy się dla siebie, a najbliższym sprawiamy radość tym, co umiemy 
                                                                                           

  Zbigniew Kołba 
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P o raz drugi Centrum Kultury  

i Biblioteka Publiczna w Ma-

lanowie gościła Zbigniewa Kołbę, 

autora książek „Krioterapia. To 

warto wiedzieć” oraz „Znajdź 

mnie i kiedyś odwiedź”. To wła-

śnie drugiej z nich poświęcone by-

ło spotkanie, na które 23 listopada 

zostały zaproszone dzieci klas 

trzecich Szkoły Podstawowej  

w Malanowie. 

 

Joanna Adamczyk  



 

 

 

Przypominamy 
 

mieszkańcom z terenu gminy Malanów, 

że od dnia 01.12.2017 r.  do 28.02.2018 r. 

nie powinny być stosowane nawozy naturalne  

i organiczne w postaci stałej i płynnej z wyjątkiem  

nawozów stosowanych na uprawy pod osłonami  

(szklarnie, inspekty, namioty foliowe)  

na podstawie art. 22 ustawy z dnia 10 lipca 2007 r. o nawozach  

i nawożeniu (Dz. U. 2017.668 tj. z dnia 29.03.2017 r. )  

oraz zgodnie  

z Rozporządzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi  

z dnia 16 kwietnia 2008 r. w sprawie szczegółowego sposobu  

stosowania nawozów oraz prowadzenia szkoleń z zakresu ich 

stosowania (Dz.U.2014.393 tj. z dnia 27.03.2014 r.) 

W związku z obowiązującymi przepisami zachęcamy  

do skorzystania z usługi wywozu gnojowicy prowadzonej 

przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie 

do dnia 30 listopada 2017 r. 

Wnioski można składać osobiście w siedzibie PGK 

 ul. Słoneczna 1  w Malanowie  

lub telefonicznie pod numerem tel. 63 /2788133 wew. 53. 
 

CENNIK USŁUGI WYWOZU GNOJOWICY  

PRZEZ PGK W MALANOWIE 

(opróżnienie minimum 8m³)                                                   

60,00 zł netto + podatek vat  =  73,80 zł brutto                         

Dojazd - 2,00 zł netto + podatek vat  =  2,46 zł brutto / km 

ŚWIĄTECZNA PROMOCJA KREDYTU 
GOTÓWKOWEGO 
na dowolny cel 
  
Weź kredyt  
   – wygraj nagrody 

 
Zadzwoń 

510 434 035 
 

 

NOWE  
„KONTO ZA ZŁOTÓWKĘ” 

 za 1 zł miesięcznie: 

 KONTO 

 KARTA PŁATNICZA 

 APLIKACJA MOBILNA 
+ bezpłane wypłaty z 4 000 

bankomatów w Polsce i wszystkich  
za granicą za darmo 

 
 

 
Wystarczy 500 zł, by wziąć udział w losowaniu atrakcyjnych nagród  
 
 
 

    Rejonowy Bank Spółdzielczy w Malanowie 
Spółdzielcza Grupa Bankowa 

www.rbsmalanow.pl 
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Jednostka Ochotniczej Straży  

Pożarnej w Dziadowicach  

wzbogaciła się o „nowy” pojazd 
 

Gmina Malanów przekazała nieodpłatnie druhom 

samochód marki VW Transporter. Pojazd ten do 

niedawna służył podopiecznym Środowiskowego 

Domu Samopomocy Społecznej w Miłaczewie. 

We wrześniu do Miłaczewa trafił nowy bus, za-

kupiony dzięki dofinansowaniu z PFRON-u.  

Tym samym „stare” auto można było przekazać 

nowym użytkownikom. Formalne przekazanie 

miało miejsce we wtorek 7.11. Wójt Gminy prze-

kazał kluczyki prezesowi OSP Dziadowice i jed-

nocześnie sołtysowi Marcinowi Taborkowi oraz 

radnemu Grzegorzowi Wąglowi.   

 Jak zapowiadał prezes OSP auto będzie 

służyło nie tylko strażakom, ale także zespołowi 

„Jarzębinki”. Życzymy aby pojazd służyły jak 

najdłużej i przejechał bezawaryjnie kolejne tysią-

ce kilometrów. 
DM 
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Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi wynajmu maszyn komunalnych  

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne, kanalizacyjne,   

-załadunek i transport materiałów sypkich,  

- załadunek i transport kamienia,  

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacja terenu, 

- transport ziemi,  

- wysiew nawozów 
 

Koszt wynajmu maszyn komunalnych wynosi odpowiednio: 

·  dla 1h pracy maszyny komunalnej 

   73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat = 89,96 zł brutto/h 

·  dla 1km dojazdu maszyny komunalnej 

   2,00 zł netto + 0,46 zł podatek vat = 2,46 zł brutto 

Wystawiamy faktury VAT. 

Wynajem maszyn komunalnych jest bez dochodową działalnością Przedsię-

biorstwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie, a wszelkie wpływy służą  

pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego sprzętu i pracowników. 

 

    Telefony kontaktowe: 

63 / 2788133 wew. 53 

601 278 521 
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Od listopada sala sportowa  
otwarta 7 dni w tygodniu 

Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie  

informuje, że od miesiąca listopada br.  

sala sportowa w Malanowie będzie dostępna  

dla wszystkich zainteresowanych  

przez 7 dni w tygodniu.  

W celu skorzystania z sali sportowej należy dokonać 

rezerwacji terminów: 

- telefonicznie pod nr telefonu 63 278 05 30  

   lub osobiście w godzinach otwarcia obiektu. 
 

Godziny otwarcia sali sportowej: 

Poniedziałek - Piątek   16.00 - 22.00 

Sobota                           14.00 - 20.00 

Niedziela                       14.00 - 20.00 
ŁJ 
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Amatorska Liga Tenisa Stołowego 2017/2018 
- terminarz - 

Nr kolejki Gospodarze Goście Godzina Data 

1 

GKS Oczko Brudzew Bez Nazwy 
15:00 

19.11.2017 r. 

VIP FC Boleszczyn 

Oldboy Malanów A.T.A.K. 
16:00 

Maślany CiS 

Dobra/Kowale Budka Team 
17:00 

AC Pajace Ravena 

2 

GKS Oczko Brudzew FC Boleszczyn 
15:00 

26.11.2017 r. 

Bez Nazwy A.T.A.K. 

VIP CiS 
16:00 

Oldboy Malanów Budka Team 

Maślany Ravena 
17:00 

Dobra / Kowale AC Pajace 

3 

GKS Oczko Brudzew A.T.A.K. 
15:00 

03.12.2017 r. 

VIP Ravena 

Bez Nazwy Budka Team 
16:00 

FC Boleszczyn CiS 

Oldboy Malanów AC Pajace 
17:00 

Maślany Dobra/Kowale 

4 

GKS Oczko Brudzew CiS 
15:00 

10.12.2017 r. 

A.T.A.K. Budka Team 

FC Boleszczyn Ravena 
16:00 

Bez Nazwy AC Pajace 

VIP Dobra/Kowale 
17:00 

Oldboy Malanów Maślany 

5 

GKS Oczko Brudzew Budka Team 
15:00 

17.12.2017 r. 

CiS Ravena 

A.T.A.K. AC Pajace 
16:00 

VIP Oldboy Malanów 

Bez Nazwy Maślany 
17:00 

FC Boleszczyn Dobra/Kowale 

6 

GKS Oczko Brudzew Ravena 
15:00 

  
Budka Team AC Pajace 

07.01.2018 r. 

CiS Dobra/Kowale 
16:00 

A.T.A.K. Maślany 

FC Boleszczyn Oldboy Malanów 
17:00 

Bez Nazwy VIP 

7 

GKS Oczko Brudzew AC Pajace 
15:00 

14.01.2018 r. 

Ravena Dobra/Kowale 

Budka Team Maślany 
16:00 

CiS Oldboy Malanów 

A.T.A.K. VIP 
17:00 

FC Boleszczyn Bez Nazwy 

8 

GKS Oczko Brudzew Dobra/Kowale 
15:00 

21.01.2018 r. 

AC Pajace Maślany 

Ravena Oldboy Malanów 
16:00 

Budka Team VIP 

CiS Bez Nazwy 
17:00 

A.T.A.K. FC Boleszczyn 

9 

GKS Oczko Brudzew Maślany 
15:00 

28.01.2018 r. 

Dobra/Kowale Oldboy Malanów 

Budka Team FC Boleszczyn 
16:00 

Ravena Bez Nazwy 

AC Pajace VIP 
17:00 

CiS A.T.A.K. 

10 

GKS Oczko Brudzew Oldboy Malanów 
15:00 

04.02.2018 r. 

Maślany VIP 

Dobra/Kowale Bez Nazwy 
16:00 

AC Pajace FC Boleszczyn 

Ravena A.T.A.K. 
17:00 

Budka Team CiS 

11 

GKS Oczko Brudzew VIP 
15:00 

11.02.2018 r. 

Oldboy Malanów Bez Nazwy 

Maślany FC Boleszczyn 
16:00 

Dobra/Kowale A.T.A.K. 

AC Pajace CiS 
17:00 

Ravena Budka Team 



 

 

Mistrzynie przełajowego biegania 
 

25 października w Poddębicach odbył się finał  

wojewódzki  w biegach przełajowych 2017/2018. 

W zawodach wzięły udział drużyny, które w elimina-

cjach powiatowych zajęły pierwsze dwa miejsca,  

zarówno w kategorii dziewcząt jak i chłopców roczni-

ka 1998-2001.       

 Po raz kolejny znakomicie spisały się dziew-

czyny z naszego powiatu: Anna Werner, Aleksandra 

Rybak, Karolina Kołata, Julia Gebler i Kamila Przy-

bylska, które zdecydowanie przyczyniły się do zwy-

cięstwa Szkoły Mistrzostwa Sportowego Liceum 

Ogólnokształcącego w Aleksandrowie Łódzkim  

i zdobycia złotego medalu. W ośmioosobowym skła-

dzie sztafety wystąpiły jeszcze Marta Grześkiewicz, 

Martyna Olczyk i Justyna Parońska, ale jak powie-

dział nam trener Kazimierz Tomczyk to głównie  

zawodniczki z Turku przyczyniły się do sukcesu.  

Dla drużyny  z Aleksandrowa najlepsze międzyczasy 

uzyskały, Anna Werner  z Malanowa, Karolina Koła-

ta z Władysławowa i Aleksandra Rybak ze Słodkowa.  

Pierwsza trójka przedstawia się następująco:                                                                                     

1. SMS LO Aleksandrów Łódzki (powiat Zgierski)                                                                       

2. XXVI LO Łódź (powiat Łódzki)                                                                                

3. I LO Wieluń (powiat Wieluński)   

O zwycięstwo w sumie walczyło 12 najlepszych 

szkół województwa łódzkiego i około 300 zawodni-

ków. To był ostatni i bardzo udany start w tym sezo-

nie, teraz zawodniczki będą przygotowywać się do 

startów halowych w przyszłym roku. 
 

Zwycięstwo w pierwszym biegu 
 

W niedziele 29 października w Słodkowie wystar-

tował I Bieg Słodkowska Dziesiątka.  

To już czwarta tego typu impreza odbywająca się  

w naszym powiecie. Pierwszą były Biegi Niepodle-

głości w Turku, drugą Malanowska Jesień w Malano-

wie, trzecią Wyszyńska Dziesiątka w Wyszynie  

i czwartą Słodkowska Dziesiątka, która wpisała się 

właśnie w kalendarz imprez biegowych. W zawodach 

wzięło udział 56 zawodników, w tym pięcioro z Ma-

lanowa. Trasa biegu o długości  10,5 km wytyczona 

została na dwóch pętlach przez Budy Słodkowskie  

ze startem i metą przy Gimnazjum w Słodkowie.  

Na szczególne słowa uznania zasługuje nasza zawod-

niczka Katarzyna Werner, która podjęła równorzędną 

walkę z będącą obecnie w lepszej formie zawodnicz-

ką z Koła Michaliną Walczak- Pecyną, z którą w tym 

roku jeszcze nie wygrała. Tym razem było inaczej po 

zaciętej walce na finiszu to nasza zawodniczka odnio-

sła zwycięstwo. Wśród mężczyzn najlepszym okazał 

się zawodnik ze Słodkowa Tomasz Pietrzak, który 

obecnie prezentuje najlepszą formę spośród wszyst-

kich zawodników Wielkopolski Wschodniej. 

Klasyfikacja generalna: Mężczyźni                                                                                    

1. Tomasz Pietrzak – Słodków, czas 38:16                                                                                    

2. Łukasz Kubiak – Uniejów, czas 38:25                                                                       

3. Michał Przerwa – Odolanów, czas 38:29                                                                                           

Kobiety:                                                                                                                              

1. Katarzyna Werner – Malanów, czas 43:47                                                                    

2. Michalina Walczak- Pecyna – Koło, czas 43:48                                                               

3. Iwona Werner – Malanów, czas 49:43                                                                                   

Kolejne pozycje naszych zawodników:                                                                                                            

5. Piotr Werner – Malanów, czas 42:28                                                                                    

16. Czesław Werner -  Malanów, czas 46:37                                                                           

42. Ireneusz Szóstak – Poroże, czas 52:39                                                                         

                                                                        

Zawodnicy z Malanowa na podium  

w Biegach Niepodległości 
 

Jedenastego listopada w 99 rocznicę Niepodległo-

ści Katarzyna Werner i Jakub Widełka zajęli trze-

cie miejsca na biegach    w Kępnie i Turku. 

Katarzyna co roku od piętnastu lat startowała w Tur-

ku, gdzie również stawała na podium w różnych kate-

goriach wiekowych, wielokrotnie zwyciężyła jako 

najlepsza zawodniczka z powiatu. Tym razem posta-

nowiła pojechać do Kępna i wziąć udział w IV Biegu 

Ulicznym św. Marcina.  Do rywalizacji przystąpiło 

ponad 400 uczestników, którym przyszło zmagać się 

nie tylko z dziesięciokilometrowym dystansem,  

ale także  z silnym wiatrem i padającym deszczem. 

Zwycięzcą w klasyfikacji generalnej wśród mężczyzn 

został Adam Nowicki z Gostynia, który na pokonanie 

trasy w tych trudnych warunkach potrzebował zaled-

wie 31:26. Adam to tegoroczny Mistrz Polski w pół-

maratonie cieszący się jednym z najlepszych wyni-

ków w Polsce na tym dystansie 1:03:57. W klasyfika-

cji generalnej wśród kobiet zwyciężyła nie mniej uta-

lentowana zawodniczka z Łodzi Monika Kaczmarek 

czas 36:31, druga była Karolina Obstój z Kiełczowa 

czas 40:11, a trzecia nasza zawodniczka Katarzyna 

Werner czas 40:50. Puchar i nagrodę jako najstarsza 

zawodniczka otrzymała 83 letnia Janina Rosińska  

z Pabianic.                                                   

 Do Turku na XXVIII Biegi Niepodległości 

wraz z rodzicami wybrał się gimnazjalista z Malano-

wa Jakub Widełka. Kuba chociaż profesjonalnie pod 

okiem trenera trenuje dopiero od miesiąca, spisał się 

znakomicie. W biegu gimnazjalistów na dystansie 

1200 m rocznik 2002-2003, w którym wystartowało 

56 zawodników Kuba po zaciętej walce zajął bardzo 

wysokie trzecie miejsce. Nasz zawodnik po biegu 

powiedział że jest bardzo zadowolony z wyniku   

i zmierza dalej kontynuować przygodę z bieganiem. 

 

Czesław Werner 
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Sukcesy malanowskich biegaczy 

Reprezentacja SMS LO w Aleksandrowie Łódzkim 
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Jakub Wideła drugi od prawej 

Na pierwszym  i trzecim stopniu  podium siostry Werner 

 Pierwsza kolejka tegorocznych 

rozgrywek odbyła się  27.08.2017 r. 

Obrońca tytułu Tornado Targówka 

pokonał zespół PKS Orzeł Dziadowi-

ce Folwark 4:3, strzelając zwycięską 

bramkę w ostatnich minutach meczu. 

W kolejnym pojedynku  Sparta Grąb-

ków pokonała KS Malanów 6:5, a  w 

ostatnim spotkaniu Retro Bibianna 

ograła 2:0 Oldboy Malanów. Już po 

pierwszej kolejce było widać, że me-

cze w tym sezonie będą bardzo zacię-

te, wyrównane oraz emocjonujące.   

       Po IX kolejkach na szczycie  

tabeli znajduje się drużyna Sparty 

Grąbków która została mistrzem  

jesienni gromadząc 22 punkty. Zespół 

z Grąbkowa nie zaznał porażki w te-

gorocznych rozgrywkach wygrywając 

8 spotkań oraz remisując jeden mecz. 

Na drugim miejscu znajduje się Retro 

Bibianna, która uzbierała 15 punk-

tów, a na ostatnim miejscu podium 

Oldboy Malanów z 11 punktami.  

Na kolejnych miejscach znajdują 

się  PKS Orzeł Dziadowice Folwark 

(7 pkt.), Tornado Targówka (7 pkt.). 

Tabelę zamyka drużyna KS Mala-

nów, która ma na swoim koncie 4 

punkty. Najbardziej bramkostrzelną 

drużyną w tegorocznych rozgrywkach 

jest Sparta Grąbków, której zawodni-

cy trafiali do bramki przeciwnika 40 

razy. Drużyną, która straciła najwię-

cej bramek jest KS Malanów (42 

bramki).    

       W klasyfikacji strzelców prowa-

dzi Kacper Janicki ze Sparty Grąb-

ków, który zdobył 13 bramek.  

Na drugim miejscu z 10 bramkami 

znajduje się Igor Marciniak z Torna-

do Targówka, a na trzecim miejscu 

z  7 bramkami znajdują się Emil Ha-

rasny (Sparta Grąbków) oraz Mieszko 

Muszalski (Retro Bibianna).  W roze-

granych 23 meczach sędziowie poka-

zali 33 żółte oraz 3 czerwone kartki. 

 Przed nami przerwa zimowa, 

warto dobrze wykorzystać wolny czas 

na wzmocnienie kadry, odpoczynek 

oraz regeneracje siły bo już niedługo 

kolejne zmagania GLPN. 

 

PG 

Podsumowanie rundy jesiennej Gminnej Ligi Piłki Nożnej  

Miejsce Nazwa Drużyny Mecze Punkty Z R P Bramki 
Bilans 

Bramkowy 

 1. Sparta Grąbków 8 22 7 1 0 40-23 +17 

 2. Retro Bibianna 7 15 5 0 2 28-15 +13 

 3. Oldboy Malanów 8 11 3 2 3 23-22 +1 

 4. PKS Orzeł Dziadowice Fol. 8 7 2 1 5 26-34 -8 

 5. Tornado Targówka 7 7 2 1 4 25-31 -6 

 6. KS Malanów 8 4 1 1 6 25-42 -17 

Z  końcem października  zakończyła się runda jesienna Gminnej Ligi Piłki 

Nożnej  sezonu 2017/ 2018. W rozgrywkach wystąpiło  6 drużyn, roze-

grano 23 mecze,  a jeden mecz został przełożony na rundę wiosenną.   

 



 

 

  Przekazania dokonał prezes banku Jan  

Tygielski. Nasz klub reprezentowali: Grzegorz 

Kwiatkowski-wiceprezes, Piotr Gronostaj-trener 

drużyny seniorów i juniorów młodszych oraz 

Patryk Frątczak-skarbnik oraz zawodnik drużyny 

seniorów. W podziękowaniu za ufundowany 

sprzęt sportowy przekazaliśmy na ręce Prezesa 

RBS w Malanowie przygotowane na tą okolicz-

ność pisemne podziękowanie. Warto dodać,  

że Rejonowy Bank Spółdzielczy w Malanowie 

co roku wspiera nasz klub fundując dla zawodni-

ków tak bardzo potrzebny sprzęt sportowy.  

 Za wsparcie serdecznie dziękujemy.  

GK 

 Siatkonoga jest to dyscyplina sportu łącząca 

w sobie umiejętności piłkarskie, elementy siatków-

ki i tenisa ziemnego. Gra polega na odbijaniu piłki 

pomiędzy dwiema drużynami ponad siatką umiesz-

czoną na wysokości 1,1 metra nad ziemią. Odbicia 

można wykonywać każdą częścią ciała oprócz rąk. 

Do udziału w turnieju zgłosiły się trzy dwuosobo-

we drużyny. Turniej rozegrano systemem "każdy  

z każdym". Każdy mecz rozgrywano do trzech wy-

granych setów, w przypadku remisu 2:2 w setach 

rozgrywano trzeci set - tie-break. Po rozegraniu  

3 spotkań okazało się, że najlepsi okazali się Piękni 

i Młodzi (Mateusz Wejman i  Michał Kubka).  

Na drugim miejscu turniej zakończyła drużyna  

No Name (Piotr Gronostaj i Mikołaj Ekiert), a na 

najniższym miejscu podium uplasowała się druży-

na Sparta (Marcin Szwankowski i Kacper Janic-

ki).  Po zakończeniu sportowej rywalizacji nastąpi-

ło podsumowanie turnieju. Wszyscy uczestnicy 

otrzymali pamiątkowe dyplomy oraz medale. 
 

Wyniki: 
Piękni i Młodzi - No Name 3:2  

Sparta - Piękni i Młodzi 1:3 

Sparta - No Name  1:3  

Klasyfikacja końcowa  

1. Piękni i Młodzi (Michał Kubka, Mateusz Wej-

man) 

2. No Name (Piotr Gronostaj, Mikołaj Ekiert) 

3. Sparta (Marcin Szwankowski, Kacper Janicki) 

 

PG   

Kolejne wsparcie od Rejonowego Banku  
Spółdzielczego w Malanowie 

 

 Przeciwnikiem była drużyna z Olszówki. Mimo iż 

po 20 minutach przegrywaliśmy 0:3,  to po końcowym 

gwizdku sędziego mogliśmy się cieszyć z wygranej.  

 Wygraliśmy to spotkanie 7:4, a bramki dla Gromu 

strzelali: Kacper Koszela 2x, Paweł Filipowicz, Szymon 

Pawlak, Tobiasz Koszela, Kamil Rezler oraz Maksymi-

lian Filipowicz. Po zakończeniu meczu prezes naszego 

klubu wręczył kapitanowi drużyny puchar a każdy za-

wodnik otrzymał pamiątkowy medal.   

 Gratulujemy zawodnikom oraz życzymy powodze-

nia w przyszłej rundzie wiosennej. 

                                                                                           

                                                        PG  

Drużyna juniorów młodszych 

mistrz rundy jesiennej 
Rundy Jesiennej 

D nia 6 października br. miała miejsce bardzo przyjemna dla naszego klubu uroczystość.  

W siedzibie RBS w Malanowie odbyło się oficjalne przekazanie zestawu 25 sztuk toreb 

sportowych dla zawodników drużyny seniorów KS GROM Malanów. 
W  sobotę 4 listopada  drużyna Juniora Młodsze-

go rozegrała ostatni mecz w rundzie jesiennej.  

„Piękni i Młodzi” zwyciężają  

w Turnieju Siatkonogi 2017 
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Nagrodzeni zawodnicy 
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Przekazanie sprzętu sportowego 

 

 Był to pierwszy, historyczny 

start dziewcząt na tym etapie rywali-

zacji. Ośmioosobowa reprezentacja 

szkoły rywalizowała w kategoriach 

indywidualnych i kategorii drużyno-

wej. Dziewczęta podzielone na grupy 

wiekowe rywalizowały w stylu 

grzbietowym, klasycznym, dowol-

nym oraz sztafecie. Każda z dziew-

cząt poprawiła własny wynik życio-

wy, co bardzo cieszy i motywuje do 

pracy. Wyniki czasowe dziewcząt 

były lepsze niż na zawodach powiato-

wych, co zdecydowało o wyższej po-

zycji końcowej reprezentacji.  

 W kategorii dziewcząt wystar-

towały 42 szkoły z terenu wojewódz-

twa wielkopolskiego, łącznie 336  

zawodniczek. Nasza reprezentacja 

została sklasyfikowana na 23. miejscu 

w końcowym zestawieniu. Wynik ten 

to ogromny sukces osiągnięty pracą  

i zaangażowaniem dziewcząt.  

Na uwagę zasługuje również fakt, iż 

podczas zawodów wyprzedziliśmy SP 

1 Turek, która wystąpiła jako mistrz 

powiatu, a rywalizację ukończyła na 

miejscu 26. 

 Osiągnięty wynik bardzo cieszy 

i motywuje do pracy. Start na mi-

strzostwach Wielkopolski jest dla nas 

ogromnym sukcesem. Pierwszy raz  

w historii szkoły wystartowaliśmy  

w powiatowych zawodach pływac-

kich, z których awansowaliśmy do 

finału wojewódzkiego, a tam zajęli-

śmy wysokie miejsce. Debiut w za-

wodach pływackich uważamy za uda-

ny. 

 Skład reprezentacji dziewcząt 

oraz wynik w konkurencji indywidu-

alnej w finale wojewódzkim: 

Lena Dzieciątkowska – styl klasycz-

ny, miejsce 7. na 43 zawodniczki, 

czas 24.38 sek. 

Laura Witkowska – styl grzbietowy, 

miejsce 35. na 54 zawodniczki, czas 

27.00 sek. 

Oktawia Tutak – styl grzbietowy, 

miejsce 44. na 54 zawodniczki, czas 

28.66 sek. 

Maria Krawczyk – styl dowolny, 

miejsce 27. na 66 zawodniczek, czas 

20.65 sek. 

Amelia Krawczyk – styl dowolny, 

miejsce 47. na 67 zawodniczek, czas 

21.31 sek. 

Marika Stefaniak – styl klasyczny, 

miejsce 24. na 50 zawodniczek, czas 

24.05 sek. 

Zofia Kulec – styl grzbietowy, miej-

sce 46. na 49 zawodniczek, czas 

30.18 sek. 

Eliza Wieczorek – styl grzbietowy, 

miejsce 40. na 49 zawodniczek, czas 

27.51 sek. 

Sztafeta drużynowa – czas 3.19 min. 
 

 

Radosław Zwoliński 

Reprezentacja dziewcząt w finale wojewódzkim w pływaniu  

Reprezentacja SP w Malanowie z trenerem 

S zkolny Związek Sportowy "Wielkopolska" tegoroczny finał wojewódz-

twa wielkopolskiego w pływaniu zorganizował na basenie sportowym 

Term Maltańskich w Poznaniu. W finale wystąpiły dziewczęta z SP Malanów 

jako wicemistrzynie powiatu tureckiego.  
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D nia 27 października br. mieszkańcy gminy 

Malanów mogli sprawdzić swoje piłkarskie 

umiejętności w Turnieju Siatkonogi 2017.   



 

 

Kolejny sukces MKS Malanów.  

Zwycięstwo w Turnieju  
im. Zbigniewa Dominiaka w Uniejowie 

Listopad 2017  19  

Skład: Przemysław Tygielski, Waldemar Urbaniak, Mateusz Frątczak,  

Łukasz Klimek, Bartosz Tomczyk, Robert Niestrata, Artur Pacześny, 

Krzysztof Gruszczyński, Mateusz Olczak, Bartosz Nowicki, Krzysztof 

Głodowski. 
 

WYNIKI I KOLEJKI 

godz. 15:00 

Boisko A: Biołe Pympki – Od jutra … 2:0 /25:14, 25:12/ 

Boisko B: Minutka Team – Sami Swoje 2:0 /25:18, 25:21/  

Boisko C: Coolsquad – Gmina Słupca 2:0 /(25:17, 25:0/ 

godz. 15:40 

Boisko A: MKS Malanów – Incognito Team 2:0 /25:13, 25:18/ 

Boisko B: Biołe Pympki – Sami Swoje 2:0 /25:21, 25:22/  

Boisko C: Od jutra … – Gmina Słupca 0:2 /13:25, 16:25/ 

godz. 16:20 

Boisko A: Minutka Team Konin – Incognito Team 2:0 /25:16, 25:15/ 

Boisko B: Coolsquad – MKS Malanów 0:2 /23:25, 21:25/  

Boisko C: Biołe Pympki – Gmina Słupca 2:1 /25:20, 24:26, 15:13/ 

godz. 17:00 

Boisko A: Sami Swoje – Incognito Team 2:0 /25:21, 25:14/  

Boisko B: Od jutra … – MKS Malanów 0:2 /15:25, 17:25/  

Boisko C: Minutka Team – Coolsquad 2:1 25:17, 14:25, 16:14/  

MK 

Komplet zwycięstw  

w I kolejce RLPS 

W  niedzielę 29.10.2017 r. odbyła się I kolejka Regionalnej  

Ligi Piłki Siatkowej w Słupcy. W tym sezonie w tych roz-

grywkach debiutuje MKS Malanów. Podczas I kolejki MKS roze-

grał trzy spotkania, odnosząc komplet zwycięstw i nie tracąc żad-

nego seta. Dzięki temu MKS objął prowadzenie w tabeli.  

 Po zaciętych rozgrywkach 

najlepsza okazała się drużyna 

MKS Malanów, która pokonała w 

finałowym meczu drużynę Certo-

Stal Koło 2:1. Trzecie miejsce w 

zawodach zajęła drużyna Ochocki 

Turek, która wygrała z Team Sta-

re Miasto 2:0. W rozgrywkach, 

które tradycyjnie otworzył Jacek 

Dominiak, brat Zbigniewa, udział 

wzięło 11 drużyn: Certo-Stal Ko-

ło, Drink Team Kalisz, Drużyna 

Witonia, Poddębice Okolice, Le-

śne Tury Turek, Nadir Poddębice, 

MKS Malanów, Ochocki Turek, 

Victoria Zadzim, Team Stare Mia-

sto, Wirtualni Zryw Dąbie. 

 Dla wielu drużyn to już ko-

lejny udział w organizowanym 

cyklicznie turnieju. Jak podkreśla-

ją organizatorzy oraz Jacek Domi-

niak, z turnieju na turniej widać 

coraz wyższy poziom oraz zaan-

gażowanie zawodników biorących 

udział w rozgrywkach. 

 Skład MKS Malanów: Prze-

mysław Tygielski, Waldemar 

Urbaniak, Łukasz Klimek, Mate-

usz Frątczak, Bartosz Tomczyk, 

Robert Niestrata, Artur Pacześny, 

Łukasz Adamek, Bartosz Nowic-

ki, Krzysztof Gruszczyński oraz 

Krzysztof Gruszczyński. 

 

 

MK 

uniejow.net.pl 

W  sobotę 18 listopada na hali sportowej Szkoły Podstawowej w Uniejowie rozegrano Halowy 

Turniej Piłki Siatkowej im. Zbigniewa Dominiaka. Zbigniew Dominiak to zmarły tragicz-

nie w listopadzie 2009 roku propagator sportu, w tym uniejowskiej siatkówki. 

Drużyna MKS Malanów  

fo
t.

 M
K

S
 M

a
la

n
ó

w
 

Turniej rozgrywany był systemem każdy z każ-

dym do dwóch wygranych setów. MKS podczas 

turnieju odniósł dwa zwycięstwa i poniósł jedną 

porażkę. Mimo tej porażki pozostałe wyniki w 

turnieju ułożyły się korzystnie dla naszej drużyny, 

co pozwoliło w ostatecznym rozrachunku zwycię-

żyć w turnieju. Jest to kolejny sukces naszej dru-

żyny, miejmy nadzieję, że nie ostatni i będziemy 

mogli cieszyć się z kolejnych sukcesów. 
 

Wyniki: 

Wirtualni Zryw Dąbie - Stare Miasto Konin  2:1 

(25:20 12:25 15:12)  

MKS Malanów - Górnik Kłodawa  1:2 (21:25 

25:21 12:15)  

Stare Miasto Konin - MKS Malanów 0:2 (18:25 

12:25)  

Wirtualni Zryw Dąbie - Górnik Kłodawa 2:0 

(25:22 25:21)  

Stare Miasto Konin - Górnik Kłodawa 0:2 (20:25 

22:25)  

MKS Malanów - Wirtualni Zryw Dąbie 2:1 

(12:25 25:17 16:14) 
 

Skład: Przemysław Tygielski, Bartosz Tom-

czyk, Robert Niestrata, Artur Pacześny, Mate-

usz Frątczak, Waldemar Urbaniak, Łukasz 

Adamek, Krzysztof Głodowski oraz Bartosz 

Nowicki. 
MK 

MKS z Pucharem Starosty 

Powiatu Konińskiego 

W  sobotę 04.11.2017 r. w hali sportowej  

w Starym Mieście MKS Malanów uczest-

niczył w Turnieju o Puchar Starosty Powiatu 

Konińskiego. Oprócz naszego klubu w turnieju 

uczestniczyły kluby: KS Górnik Kłodawa, Wir-

tualni Zryw Dąbie oraz gospodarz turnieju KS 

Team Stare Miasto.  

 

 

Malanów Mistrzem Powiatu w Szachach 
Drużynowych 

 Zawody zostały rozegrane syste-

mem „każdy z każdym”, w tempie 10 

min. na partię dla zawodnika. 

 W igrzyskach dzieci naszą szkołę 

reprezentowali: Bartosz Podębski, kl. V 

b, Wiktor Ogrodowczyk, kl. V b, Kamil 

Stefaniak, kl. V b i Marika Kujawa z kl. 

VI b. Uczniowie Ci zajęli drużynowo  

I miejsce w powiecie w swojej kategorii 

i awansowali do finału. 

 Natomiast w igrzyskach młodzie-

ży naszą szkołę reprezentowali: Monika 

Ogrodowczyk, kl. III a, Damian Jasiak, 

kl. III b, Maksymilian Lament, kl. III b, 

Szymon Płóciennik, kl. III b i Łukasz 

Dewicki, kl. III c. Uczniowie Ci zdobyli 

II miejsce w powiecie w swojej katego-

rii i również awans do finału wojewódz-

kiego w szachach drużynowych. 

Zwycięzcy otrzymali puchar, medale  

i dyplomy. Serdecznie gratulujemy ucz-

niom, którzy tak godnie reprezentowali 

nasza szkołę i życzymy dalszych sukce-

sów. 

              

Emilia Stefaniak i Rafał Białas 

Mistrzowie powiatu w szachach 

 D nia 21 listopada 2017 r. ucznio-

wie ze SP w Malanowie wzięli 

udział w Mistrzostwach Powiatu Tu-

reckiego w Szachach Drużyno-

wych.  Turniej odbył się w ZSR w 

Kaczkach Średnich.  
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KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 40 KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 40 KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 40    

Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 39 - Agnieszka Dzwonek 
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1. Nim zmierzysz temperaturę 

2. Kopie się w nią lub rzuca 

3. Chroni dłoń przed zimnem 

4. Jeżdżą nim kolarze 

5. Ogradza dom 

6. Rośnie w doniczce 

7. Tekla z bajki o pszczółce Mai 

8. Świętowane 29 listopada 

9. Włochaty owoc lub ptak 

 


